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 فاصله روایت رسمی
 و سفره مردم

حمید‏‏‏‏‏‏‏‏‏ میرزایی نژاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏ - صاحب امتیاز  � 

آنچه امروز در بازار و 
سفره‌های مردم دیده 
می‌شود، فاصله‌ای عمیق با 
روایت رسمی سیاست‌گذار 

از »جراحی اقتصادی« دارد. حذف ارز ترجیحی 
و آزادسازی قیمت کالاهای اساسی، اگرچه در 
منطق نظری اقتصاد کلان و تجربه برخی کشورها 
می‌تواند به اصلاح ناکارآمدی‌ها، کاهش رانت و 
شفاف‌سازی منجر شود، اما در واقعیت اقتصاد 
تحریمی، تورمی و بی‌ثبات، به شوکی سنگین بر 
معیشت خانوارها تبدیل شده است. وزیر اقتصاد 
با اتکا به آمارها می‌گوید بیشترین تورم در دوره 
تخصیص ارز ترجیحی رخ داده و یارانه ارزی 
به‌دلیل انحصار و فساد، به مصرف‌کننده نهایی 
نمی‌رسیده است؛ این گزاره در سطح تحلیلی قابل 
دفاع است، اما مسأله اصلی اینجاست که حذف 
یک سیاست ناکارآمد، لزوماً به‌معنای موفقیت 
سیاست جایگزین نیست، به‌ویژه اگر زمان‌بندی، 
بستر اجرایی و ظرفیت تاب‌آوری جامعه نادیده 

گرفته شود.

     3     سرمقاله

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

مدنی‌زاده در توجیه حذف ارز ترجیحی:

 کالاهای یارانه‌ای
 بیشترین افزایش قیمت را داشتند 

پیشنهاد تازه دانمارک و گرینلند به ناتو

 ماموریت ائتلافی
 در قطب شمال 

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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 افزایش هیجانی قیمت‌ها؛
 خریداری در بازار نیست 

رویگردانی مردم از خرید 
گوشت قرمز
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عراقچی:  

‌با دروغ‌ها
‌حضورم در داووس را

لغو کردند 
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حذف ۲ هزار دانش‌بنیان

 هشدار معاون علمی رئیس‌جمهور
 به فن‌بازارها

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور از حذف ۲ 
هزار شرکت دانش‌بنیان خبر داد و گفت: حذف این شرکت‌ها به دلیل 

پایان یافتن تاریخ مصرف فناوری آن‌ها بوده است.
 دکتر حسین افشین امروز در بیست و پنجمین نشست سراسری 
فن بازارها به هم رسانی‌ها و انتقال فناوری را یکی از هسته‌های مهم 
در اکوسیستم نوآوری کشور برشمرد و افزود: اگر قرار باشد سهم 
فناوری از اقتصاد کشور افزایش یابد، نیاز به بروکرها داریم تا این 
به هم رسانی‌ها را انجام دهند.وی یکی از ماموریت‌های فن بازارها 
را تشخیص درست نیازهای فناورانه بخش صنعتی دانست و اظهار 
کرد: فن بازارها می‌توانند این شناسایی را داشته باشند که اگر صنایع 
از فناوری‌های خاصی استفاده کنند، مشکل آنها مرتفع خواهد شد 
و آنها می‌توانند در این زمینه به صنایع مشاوره دهند.افشین با تاکید 
بر اینکه ما به شبکه فن بازار به عنوان شبکه درآمد _ هزینه‌ای نگاه 
می‌کنیم، ادامه داد: از این رو ما به دنبال دولتی کردن این شبکه 
نیستیم و رویکرد ما ساختار خصوصی بودن این شبکه خواهد بود؛ 
چرا که بر این باور هستیم که معاونت علمی نقش تسهیل‌گری دارد 
و باید امور به دست بخش خصوصی باشد؛ از این رو قرار دادن شبکه 
فن بازار ذیل معاونت علمی رویکرد ما نیست.معاون علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور با اشاره به جایگاه فن بازارها در 
استان‌ها با بیان اینکه شورای فن بازارها با حضور استانداری‌ها برگزار 
می‌شود، خاطرنشان کرد: تاکید ما بر هویت بخشی به شبکه فن بازار 
است، چرا که فن بازارها را بازوهای معاونت علمی می‌دانیم که قادرند 
به هم رسانی‌ها را محقق کنند.وی با اشاره به نقش مؤثر فن بازارها در 
بازارسازی محصولات شرکت‌های دانش‌بنیان، اضافه کرد: شرکت‌های 
دانش بنیان به تنهایی قادر به بازارسازی برای محصولات خود نیستند 
ولی فن بازارها تجربیات موفقی در این زمینه دارند و می‌توانند راه 
را برای شرکت‌های دانش هموار کنند و از سوی دیگر با هر قرارداد 
تجاری‌سازی که از سوی فن‌بازارها منعقد می‌شود، موجب اعتماد 
بیشتر شرکت‌ها به آنها می‌شود.افشین افزود: از این رو ما بسته‌های 
تشویقی را برای فن بازارها مبتنی بر عملکرد آنها تعریف کرده‌ایم و 
هر کارگزاری که عملکرد بهتری در رابطه با شرکت‌های دانش‌بنیان 
داشته باشد، مشوق‌های بیشتری دریافت می‌کند.معاون علمی رئیس 
جمهور با تاکید بر اینکه بروکرها در کنار همکاری با شرکت‌های دانش 
بنیان باید به فکر شبکه‌سازی جدید باشند، گفت: غفلت از آن موجب 
می‌شود که برخی از فن بازارها در سال آینده در این جلسه نباشند 
و جای آنها توسط فناوری‌های دیگر گرفته شده باشد. در این مسیر 
فن بازارهای پیشرو می‌توانند بقیه را حذف کنند و این ماهیت فناوری 
است.معاون علمی رئیس جمهور پیشنهاد ایجاد انجمنی برای فن 
بازارها را مطرح کرد و در این باره توضیح داد: در دنیا مارکت‌پلِیس‌هایی 
در حال شکل‌گیری است که از بازاریابی تا فروش محصولات را توسط 
پلتفرم به صورت هوشمند انجام داده و به همرسانی ها را انجام می‌دهد.

وی افزود: این پلتفرم‌ها به زودی جای فن بازارها را خواهند گرفت و 
لازم است فن بازارها از هم اکنون همزمان که به شرکت‌ها خدمات 

ارائه می‌دهند به این مساله هم توجه داشته باشند.

    خبر

 سدهای مهم
 فقط ۳۵ درصد آب دارند

بر اساس آخرین آمار از وضعیت مخازن سدهای مهم کشور، 
میزان پرشدگی سدهای مهم تنها ۳۵ درصد است.

 میزان ورودی مخازن کل کشور از ابتدای سال آبی )ابتدای 
مهرماه( تا ۲۷ دی ماه، معادل ۶.۰۷  میلیارد متر مکعب 
بوده که در قیاس با سال گذشته که عددی معادل ۶.۷۵ 

میلیارد مترمکعب بوده ۱۰ درصد کاهش داشته است.
همچنین میزان کل خروجی سدهای کشور نیز نسبت 
به سال قبل با ۲۵ درصد کاهش مواجه بوده است. حجم 
آب موجود مخازن اکنون ۱۸.۱۸ میلیارد مترمکعب ثبت 
شده که این عدد نسبت به سال قبل که عددی معادل 
۲۲.۵۴ میلیارد مترمکعب بوده ۱۹ درصد کاهش یافته 
است. همچنین حجم پرشدگی سدهای کشور نیز تا این 

تاریخ ۳۵ درصد است.   
 وضعیت برخی از سدهای مهم کشور بیانگر این است 
که در ۱۵  سد درصد پرشدگی کمتر از ۱۰ درصد است، 
به‌طوری‌ که سدهای امیرکبیر، لار، لتیان-ماملو، زاینده 
رود، دوستی، طرق، پانزده خرداد، بوکان، سفید رود، تهم، 
تنگوئیه سیرجان، وشمگیر و گلستان و بوستان، رودبال 

داراب، چاه نیمه‌ها و ساوه کمتر از ۱۰ درصد آب دارند.
همچنین ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور معادل ۸۸.۹ 
میلیمتر است. این مقدار بارندگی در دوره‌های مشابه 
درازمدت ۹۳.۵ میلیمتر و در  دوره مشابه سال آبی گذشته 
۴۸.۶ میلیمتر را نشان می‌دهد. و طبق این آمار میزان بازش 

ها در ۵ استان صفر بوده است.  

پزشکیان: باید به هر شکل ممکن 
مشکلات مردم را حل کنیم 
پاسخگونبودن موجب 

ازهم‌پاشیدگی جامعه خواهد شد

رئیس‌جمهوری با تاکید بر اینکه 
ــکلات  ــن مش ــکل ممک ــر ش ــه ه ــد ب بای
مردم را حل کنیم، گفت: پذیرفته 
نیست اگر کسی کار بیشتر انجام 
می‌دهد، دریافتی بیشتر نداشته باشد.
به گزارش عصررسانه، مسعود پزشکیان 
در همایش »برنامه‌ریزی، بودجه‌ریزی و 
ــا تاکید  پرداخت مبتنی بر عملکرد«، ب
ــردم و  ــه م ــانی ب ــرورت خدمت‌رس ــر ض ب
ــار  ــان، اظه ــر آن ــخگویی در براب ــزوم پاس ل
کرد: ساختار عریض و طویلی در سیستم 
اداری داریم اما مراجعه کنندگان اغلب 
اداری  دستگاه‌های  در  عملکردمان  از 
ندارند و ضروری  اجرایی رضایت  و 
ــا  ــم.وی ب ــاح کنی ــد را اص ــن رون ــت ای اس
ــن  ــکل ممک ــر ش ــه ه ــد ب ــه بای ــان اینک بی
ــا  مشکلات مردم را حل کنیم، افزود: ب
ــه و اداری  ــه و بودج ــازمان برنام ــای س روس
و استخدامی در زمینه منطق سقف 
حقوق گفت‌وگوهایی داشتم. از نظر 
اعتقادی پذیرفته نیست اگر کسی کار 
ــتر  ــی بیش ــد، دریافت ــام می‌ده ــتر انج بیش
ــاره  ــا اش ــد.رئیس‌جمهوری ب ــته باش نداش
ــتمزد  ــوق و دس ــت حق ــرد پرداخ ــه رویک ب
ــه داد:  ــر عملکرد در جهان، ادام مبتنی ب
اینکه فقط جلسه برگزار کنیم مشکلی 
ــام  ــال انج ــد دنب ــرد. بای ــد ک ــل نخواه را ح

ــیم. ــداف باش ــه اه ــتیابی ب کار و دس
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انتقاد راغفر از سیاست تک نرخی کردن ارز 
در شرایط کنونی:

بدون کاهش نرخ ارز 
سرمایه‌گذاری منتفی است 
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نماینده کارگران در کمیته مزد:

 72 72 درصد بیمه شده‌ها  درصد بیمه شده‌ها 
حداقل بگیر هستندحداقل بگیر هستند

میلیون‌ها فرصت شغلی کسب‌وکارهای مجازی در معرض تهدید قرار گرفته است

سایه بیکاری بر سر مشاغل اینترنتی
2   
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شهرداری نهاوند  

آگهی مزایده عمومیآگهی مزایده عمومی
 www.setadiran.ir:شهرداری نهاوند در نظر دارد با توجه به شرایط و مقررات آیین نامه مالی شهرداری ها و از طریق آگهی مزایده عمومی و از طریق سامانه ستاد به آدرس 

 حق مالکیت مغازه های ذیل که سرقفلی آنها قبلا واگذار گردیده)مغازه ها فاقد حق سرقفلی می باشند( را به اشخاص حقیقی یا حقوقی واجد صلاحیت واگذار نماید .
مبلغ سپرده شرکت در مزایده )ریال( مبلغ پایه کارشناسی )ریال( شرح و آدرس ردیف

1/477/000/000 14/770/000/000 حق مالکیت مغازه واقع در خیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا،بن بست گل بو، 
پلاک ثبتی 3 فرعی از اصلی 4693 قطعه 6 تفکیکی با مساحت21/10 متر مربع 1

1/525/680/000 15/256/800/000 حق مالکیت مغازه واقع در خیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا،بن بست گل بو، 
پلاک ثبتی4 فرعی از4693 اصلی قطعه 1 تفکیکی با مساحت 21/19 متر مربع 2

1/113/160/000 11/131/600/000 حق مالکیت مغازه واقع درخیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا بن بست گل 
بو،پلاک ثبتی 5 فرعی از 4693 اصلی قطعه 2 تفکیکی با مساحت 16/37 متر مربع 3

8/574/000/000 85/740/000/000 حق مالکیت مغازه واقع در خیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا بن بست گل 
بو،6 فرعی از 4693اصلی ،قطعه 3 تفکیکی با مساحت 142/90 متر مربع 4

1/234/400/000 12/344/000/000 حق مالکیت مغازه واقع درخیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا بن بست گل 
بو،7فرعی از 4693اصلی قطعه 4 تفکیکی با مساحت 15/43 متر مربع 5

1/301/120/000 13/011/200/000 حق مالکیت مغازه واقع در خیابان آزادگان شمالی روبروی کوچه ملا رضا بن بست گل 
بو،پلاک ثبتی 8فرعی از 4693 اصلی قطعه 5تفکیکی با مساحت 17/12 متر مربع 6

- متقاضیان جهت کسب اطلاعات  بیشتر به سامانه ستاد و یا واحد امور قراردادها شهرداری نهاوند مراجعه و یا با شماره تلفن 08133237445 داخلی 122 تماس حاصل نمایند. 
متقاضیان میبایست ازتاریخ  1404/10/24 لغایت 1404/11/06 ازسامانه ستاد اسناد را دریافت و تا مورخ  1404/11/21 نسبت به بارگذاری اسناد و پیشنهاد قیمت اقدام نمایند.

کمیسیون عالی معاملات ساعت 12 ظهر روز شنبه مورخ  25/ 11 /1404 درمحل شهرداری نهاوند تشکیل وچنانچه پیشنهادی ارائه شده باشد مفتوح وبرنده اعلام میگردد وچنانچه 
برنده مزایده ازتاریخ اعلام کمیسیون ظرف مدت 7 روز حاضر به انعقاد قرارداد نگردد سپرده وی ضبط وچنانچه پیشنهاد قیمت نفردوم به صرفه وصلاح شهرداری باشد برنده اعلام 
 IR 170600740901109663562012 میگردد وتا نفر سوم به همین منوال خواهد بود متقاضیان میبایست مبلغ سپرده شرکت درمزایده را تامورخ 1404/11/21 به شماره شبا
نزد بانک مهر ایران واریز وفیش واریزی را درسامانه بارگذاری نمایند. متقاضیان به جای وجه نقد میتوانند از ضمانتنامه بانکی که اعتبار آن از تاریخ ارائه پیشنهاد حداقل سه ماه 

باشد استفاده نمایند. 

نوبت اول

مخابرات منطقه کهگیلویه وبویر احمد

آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای 1010//14041404
1-نام ونشانی شرکت مناقصه گذار :شرکت مخابرات ایران-منطقه 
کهگیلویه وبویر احمد به نشانی یاسوج-خیابان گلستان 13-مخابرات منطقه 

کهگیلویه وبویر احمد- اداره تدارکات 33227100- 33230980- 074
2-موضوع مناقصه: واگذاری امور نگهداری شبکه ثابت محور2)گچساران، 
دهدشت وتوابع( منطقه کهگیلویه و بویراحمد با متریال طبق طرح قرارداد واسناد 

پیوست به مدت یک سال .
 3-دستگاه نظارت : مدیریت شبکه استان تلفن 074-33225060-33220934 
4-نوع ومبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ 8/000/000/000 ریال 
ضمانت نامه معتبر بانکی ویا چک تضمینی در وجه شرکت مخابرات ایران –

منطقه کهگیلویه وبویر احمد یا فرمت جدید تهیه واصل آن را در پاکت الف قرار 
دهند )چکهایی از قبیل عادی ، مسافرتی ، بین بانکی ، در گردش ، جک پول و...

قابل قبول نمی باشد (
5-قیمت اسناد  مزایده وشماره حساب : مبلغ 3/000/000 ریال به 
حساب شماره 0102574000005 بانک صادرات شعبه یاسوج کد 1534 به نام 
شرکت مخابرات ایران – منطقه کهگیلویه وبویر احمد واریز نمایند وتصویر فیش 
را به فاکس شماره 074-33223119 ارسال واصل فیش را در پاکت الف قرار 

دهند.)قابل ذکر است مبلغ خرید اسناد مسترد نخواهد شد(
6-محل ، زمان ومهلت فروش اسناد: جهت دریافت اسناد مزایده از تاریخ 
1404/11/04 لغایت 1404/11/17 از طریق  روزنامه های کثیرالانتشار و سایت
www.kb.tci.ir و www.tci.یا مراجعه حضوری به آدرس یاسوج – خیابان 

گلستان 13 اداره تدارکات 
7-محل ، زمان ومهلت تحویل اسناد : از تاریخ  1404/11/18  لغایت 
1404/11/25  تا پایان وقت اداری به دبیر خانه مخابرات منطقه کهگیلویه وبویر 
احمد واقع در یاسوج – خیابان گلستان 13 ویا ارسال از طریق پست پیشتاز در 

موعد مقرر .
8-تاریخ بازگشایی پاکات :پاکات الف و ب روز یکشنبه مورخ 1404/11/26  
و پاکت )ج( روز سه شنبه مورخ  1404/11/28 در محل یاسوج – خیابان گلستان 
13- مخابرات منطقه کهگیلویه وبویر احمد سالن کنفرانس می باشد. حضور 

متقاضیان در جلسه بازگشایی پاکات بلا مانع است.
9-هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد.

10-به پیشنهادهای فاقد امضاء مشروط ، مخدوش، فاقد سپرده، سپردهای 
مخدوش،سپرده کمتر از میزان مقرر وچک شخصی ونظایر آن و پیشنهادهایی 
که بعد از انقضا مدت مقرر واصل مطلقا ترتیب اثر داده نخواهد شد و قیمت های 
پیشنهادی تا مرحله انعقاد قرارداد با برنده و قیمت پیشنهادی برنده تا پایان مدت 

قرارداد اعتبار خواهند داشت . ضمناً مدت قرارداد یکساله می باشد.
11- مخابرات منطقه گهگیلویه و بویر احمد در رد یا قبول یک یا تمامی 

پیشنهادات مختار است.
12-داشتن تاییدیه مرتبط با موضوع کار از سوی سازمان های مربوطه از جمله 

گواهی ایمنی کارو ... ارسال گردد  
13-سایر اطلاعات، جزئیات وشرایط پیوست اسناد مناقصه می باشد.

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
فراخوان تجدید مناقصه بهسازی میدان علی ابن ابی طالب کشکوئیه   
شهرداری کشکوئیه  شهرستان رفسنجان  در نظر دارد فراخوان بهسازی میدان علی 
ابن ابی طالب کشکوئیه    به شماره سیستمی2004093282000003را از طریق 

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
 کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی
آدرس به  )ستاد(  دولت  الکترونیکی  تدارکات  سامانه  درگاه  طریق  از  ها   پاکت 

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
مواعد زمانی: 

تاریخ انتشارفراخوان 1404/11/1ساعت 14
مهلت دریافت اسناد فراخوان 1404/11/9ساعت 14

مهلت ارسال پیشنهادات 1404/11/20 ساعت 14
بازگشایی پاکات 1404/11/21 ساعت 10

اطلاعات تماس03434390812
روابط عمومی شهرداری کشکوئیه

شرکت مخابرات ایران )سهامی عام(
منطقه کهگیلویه وبویر احمد

شرکت مخابرات ایران )سهامی عام(
منطقه کهگیلویه وبویر احمد
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نماینده کارگران در کمیته مزد:

‌72 درصد بیمه شده‌ها 
حداقل بگیر هستند

دومین جلسه‌ی کمیته مزد روزدوشنبه ۲۹ دی ماه، با 
حضور نمایندگان کارگری، کارفرمایی و دولتی برگزار شد. 
در این جلسه چه گذشت؟ محسن باقری، نماینده کارگران 
در کمیته مزد، در پاسخ به این سوال گفت: شرکای اجتماعی 
از وزارت کار، وزارت صمت، موسسه پژوهش‌های وزارت 
صمت، کانون کارفرمایی،  کانون شوراهای اسامی کار، 
کانون انجمن صنفی، خانه کارگر و نماینده وزارت اقتصاد 

در این جلسه حضور داشتند. 
به گزارش ایلنا،وی ادامه داد: آمارهایی در این جلسه ارائه و گزارش‌هایی خوانده شد. از جمله اینکه حدود ۱۶ 
میلیون و ۸۵۵ هزار و ۷۶۰ نفر بیمه‌شده اصلی و حدود ۱۱ میلیون و ۸۹۵ هزار ۹۲۵ نفر بیمه‌شده‌ی اجباری 
داریم. بیمه‌شدگان ۲۲ میلیون نفر افراد تبعی دارند که مجموعا حدود ۴۰ میلیون نفر از افرد جامعه را شامل 
می‌شوند. در این بین ۶۴هزار و ۲۵۶ نفر بیمه شده اتباع داریم که با توجه به اشتغال میلیونی اتباع در کشور نشان 
می‌دهد تامین اجتماعی ضعف بسیاری در بازرسی و وصول حق بیمه بابت اتباع دارد. نماینده کارگران در کمیته 
مزد همچنین آماری در رابطه با حداقل‌بگیران تأمین اجتماعی ارائه داد و گفت: ۷۲درصد از افرادی که بیمه شده 

هستند زیر حداقل و نهایتا کمی بالای حداقل‌بگیر هستند. 
باقری گفت: آماری هم در رابطه با کارگاه‌ها در این جلسه ارائه شد؛ طبق این آمار یک میلیون و ۳۷۳ هزار و ۷۵۹ 
کارگاه داریم که ۳۳ درصد آن‌ها کارگاه‌های یک نفره، ۸۵درصد کارگاه‌های زیر ده نفر و ۳درصد نیز کارگاه‌های 
بالای ۵۰ نفر هستند. وی ادامه داد: در حوزه کارگری افراد شاغل در کارگاه‌های بالای ۵۰ نفر ۵۰درصد کارگران 

را تشکیل می‌دهند. یعنی در ۳ درصد از کارگاه‌ها ۵۰ درصد کارگران مشغول به کار هستند. 
باقری در بخش دیگری از صحبتهایش گفت: نیم نگاهی هم به مزد منطقه‌ای شد و وزارت صمت در مورد تورم 
و مزد منطقه‌ای صحبت کرد. البته نماینده‌هایی که از این وزارتخانه در کمیته مزد شرکت کردند جدید هستند 
و حتما اطلاع ندارند که ما حدود ۶ الی ۷ سال است که در این مورد بحث‌های مختلفی داشته‌ایم. این موضوع 
سال‌های قبل مطرح و در نهایت از دستور کار شورایعالی کار خارج شده است و ما اجازه نخواهیم داد که امسال 
هم این موضوع وقت جلسات را بگیرد. اما به هر حال قرار شد برای اطلاع آقایان دوشنبه هفته آینده چند دقیقه‌ای 
در مورد پیشینه مزد منطقه‌ای گزارشی ارائه شود. باقری افزود: همچنین قرار شد برای هفته آینده نماینده بانک 
مرکزی،  تامین اجتماعی و سازمان برنامه و بودجه نیز در جلسه دعوت شوند تا ما سوالات خود را از آن‌ها بپرسیم. 
وی گفت: در این جلسه همچنین گروه کارگری از کمیته مزد درخواست کرد تا از دولت و نهاد‌های مسئول در 
رابطه با تبعات حذف ارز ترجیحی و افزایش دلار از رقم ۳۸ هزار تومن به ۱۳۰ هزار تومان استعلام شود که این 

اتفاق چقدر روی کالاهای اساسی و به طور کلی افزایش هزینه‌ها اثر گذاشته است.  
باقری در پایان گفت: ما مطالعات خود را روی سبد معیشت تاحدودی انجام داده‌ایم اما فعلا زمان اعلام آن نیست. 
به علاوه باید اثر مضاعف حذف ارز ترجیحی را بر قیمت‌ها ببینیم؛ منتظر اعلام تورم دی ماه هستیم. در این فاصله 

ما محاسبات خود را انجام می‌دهیم اما منتظر تاثیر حذف ارز ترجیحی روی بازار قیمت‌ها هستیم. 

افزایش هیجانی قیمت‌ها؛ خریداری در بازار نیست 

‌رویگردانی مردم 
از خرید گوشت قرمز

بررسی‌های از بازار گوشت قرمز نشان می‌دهد بعد از 
حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی، قیمت گوشت 
قرمز به تدریج در حال افزایش است. این در حالی 
است که فعالان این بازار نسبت به افزایش قیمت 
گوشت قرمز و مرغ هشدار داده بودند و شوک قیمتی 
پس از حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی را به دولت 

گوشزد می‌کردند. 
تجربه افزایش قیمت گوشت قرمز بعد از حذف ارز 
ترجیحی، شباهت زیادی به تغییر نرخ ارز ترجیحی از ۴۲۰۰ تومان به ۲۸۵۰۰ تومان در سال ۱۴۰۱ دارد. 
این افزایش قیمت، چرخه قیمت گذاری گوشت را اینگونه دچار تغییر کرد: افزایش قیمت ارز ترجیحی، 
گران شدن خوراک دام، چند برابر شدن نیاز نقدینگی واحدهای تولیدی، تشدید ناترازی مالی دامداران، 
کاهش عرضه و افزایش قیمت گوشت، کشتار گسترده دام‌های مولد و درنهایت، برهم خوردن چرخه و 

زنجیره تولید گوشت. با حذف ارز ترجیحی این چرخه در بازار در حال اتفاق افتادن است. 
در همین زمینه، منصور پوریان، رئیس شورای تأمین دام کشور در گفت‌و‌گو با ایلنا با اشاره به افزایش 
شدید قیمت گوشت قرمز بعد از حذف ارز ترجیحی، گفت: قیمتی که در بازار در حال حاضر برای گوشت 

قرمز عنوان می‌شود، واقعی نیست و به عبارت بهتر »هیجانی است.« 
وی با بیان اینکه قیمت واحد و مشخصی برای گوشت قرمز در بازار نیست که بخواهیم آن را اعلام کنیم، 

افزود: قیمت گوشت را در شرایط کنونی، عرضه و تقاضا تعیین می‌کند. 
رئیس شورای تأمین دام کشور در پاسخ به این سوال که »چرا هنوز قیمت واقعی گوشت قرمز در بازار 
مشخص نشده است؟« گفت: باید مدتی از حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی سپری شود و شوک قیمتی 
گوشت قرمز تخلیه و هزینه‌های تمام‌شده آن محاسبه شود تا قیمت واقعی این محصول در بازار مشخص 
شود. پوریان افزود: هرچند شاهد افزایش هیجانی قیمت گوشت قرمز در بازار هستیم، اما خریداری در 
بازار نیست. رئیس شورای تأمین دام کشور با بیان اینکه هدف ما تامین نیاز بازار و وفور کالاست، گفت: 
در شرایط کنونی که با کاهش قدرت خرید مردم روبروییم، تمام تلاش ما بر این است که توان خود را بر 
تهیه گوشت با قیمت‌های مناسب که مصرف‌کنندگان توان خرید داشته باشند، بگذاریم و این کار جز 
با افزایش عرضه امکان‌پذیر نیست. پوریان با اشاره به آزادسازی واردات گوشت قرمز، گفت: در تلاشیم 
تا واردات دام زنده نیز آزاد شود و در همین راستا، در حال بررسی قیمت دام زنده در کشورهای مختلف 
هستیم زیرا قیمت دام زنده در برخی کشورها مناسبتر است؛ بنابراین، می‌توان دام را وارد و آن را در 
کشتارگاه مرزی  کشتار و وارد بازار کرد. رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به لزوم ساماندهی بازار 
گوشت قرمز در کشور، تاکید کرد: برای کاهش قیمت گوشت قرمز در بازار، عرضه باید افزایش یابد تا 
رقابت در بازار شکل بگیرد. وی خاطرنشان کرد: وقتی عرضه گوشت قرمز در بازار زیاد شد؛ قیمت‌ها هم 

کاهش خواهد یافت و واقعی می‌شود. 

میلیون‌ها فرصت شغلی کسب‌وکارهای مجازی در معرض 
تهدید قرار گرفته است

سایه بیکاری بر سر مشاغل اینترنتی
پس از قطع  سراسری اینترنت در جریان اعتراضات، بسیاری از کسب و 
کارهای اینترنتی کشور که موجبات اشتغال میلیون‌ها نفر را در بخش خدماتی 
اقتصاد ایران فراهم کرده‌اند، با مشکل مواجه شدند. در هفته‌های گذشته 
برخی نمایندگان صنفی کسب و کارهای اینترنتی اعلام کردند که زیان و 
عدم النفع بسته بودن فضای بین‌المللی اینترنت برای مجموعه‌های فعال در 

این حوزه روزانه ۴۰۰ تا ۶۰۰ میلیارد تومان ارزیابی می‌شود. 
در چنین شرایطی برخی منابع آگاه در ادوار مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به امکان تعدیل نیروی گسترده بخش قابل توجهی از نیروی کار فعال در 
کسب و کارهای اینترنتی، از بحران در فعالیت‌های اینترنتی سخن گفتند؛ 
شرکت‌های بزرگی از جمله سایت‌های فروش آنلاین محصول، پایگاه‌های 
فروش بلیت‌های حمل و نقل، خدمات مسافربری و تاکسی‌های اینترنتی 
و شرکت‌های بزرگ برنامه‌نویسی، در زمره واحدهایی هستند که احتمال 

تعدیل نیرو در میان آن‌ها وجود دارد. 
چنین ضربه‌ای البته باعث شد برخی مسئولان وزارتخانه‌های اقتصادی 
مختلف از جمله صمت و وزارت کار، از رایزنی در هیات دولت برای مقابله با 
فشارهای وارد آمده به کسب و کارهای اینترنتی خبر بدهند و  وعده حمایت 
مالی از این مجموعه‌ها را بدهند؛ اما شواهد حاکی از آن است که هنوز این 

وعده‌ها به هیچ وجه عملیاتی نشده است. 
مجید خاکپور )رئیس انجمن صنفی کسب و کارهای اینترنتی استان تهران( 
با اشاره به بروز مشکلات متعدد برای کسب و کارهای اینترنتی در جریان 
قطعی ارتباط کاربران ایرانی با اینترنت بین المللی گفت: مشکل بزرگ کسب 
و کارهای اینترنتی پس از قطع شدن اینترنت این است که به جز برخی 
شرکت‌های خدمات‌رسان بسیار بزرگ که احتمالاً با برخی از دسترسی‌های 
ویژه به کار خود ادامه دادند، در مدت چند هفته اخیر درآمد بسیاری از 
شرکت‌های فعال در بستر اینترنت به صفر رسیده است. این درحالی است 
که گزارشات از همان سکوهای بسیار بزرگ خدمات‌رسانی حاکی از این‌ست 
که آن‌ها نیز مشکلات جدی دارند و نیروی کار آن‌ها نیز در معرض تعدیل 

و اخراج قرار گرفته‌اند.
وی افزود: ما حدود ۲۰۰ هزار کسب و کار و سایت فعال داریم که از ای-نماد 
استفاده کرده و کسب و کار اینترنتی حساب می‌شوند. این مجموعه‌ها قطعاً 
برای میلیون‌ها نفر شغل ایجاد کرده‌اند و قاعدتاً ۱۰ میلیون نفر به صورت 
مستقیم و غیرمستقیم به واسطه آن‌ها دارای کسب و کار یا فرصت اشتغال 
شده‌اند. این مشاغل به‌صورت کلی امروزه در معرض تهدید قرار دارند. بیش 
از ۹۵ درصد این کسب و کارهای اینترنتی به دلیل شرایط اینترنت آسیب 

دیده‌اند.
او در تشریح دلایل آسیب رسیدن به شرکت‌ها و واحدهای فعال از طریق فضای 
مجازی گفت: بخش قابل توجهی از این شرکت‌ها زیرساخت‌ها و ابزارهایی در 
خارج ایران و در بستر جهانی اینترنت دارند. علت این است که قیمت خیلی از 
خدمات اینترنتی خارجی ارزان‌تر از داخل است و زیرساخت‌های ارائه خدمات 
و محصول و یا بارگذاری آن‌ها در فضای بین المللی اینترنت رخ داده است. 
این موضوع درباره شرکت‌های بزرگ اینترنتی ایران که در این مدت فعال 
بودند نیز صادق است و بسیاری از برنامه‌نویسان حرفه‌ای این مجموعه‌ها نیز 

در معرض تعدیل نیرو قرار دارند. 
خاکپور تصریح کرد: آسیب‌پذیری امنیتی پایگاه‌ها، آسیب‌پذیری زیرساختی 
و ترافیکی، آسیب‌پذیری مالی و حسابی و… از جمله مشکلات دیگر کسب 
و کارها و شرکت‌های اینترنتی فعال کشور است که سهمی مهم در اقتصاد 
بخش خدمات ایران دارند. چیزی که به عنوان شبکه داخلی اینترانت اکنون 
در ایران  فعال است، جوابگوی  نیازهای سکوها و شرکت‌های فعال در این 
حوزه نیست. در میان انبوه شرکت‌هایی که در این مجموعه‌ها آسیب دیدند، 
بسیاری یا هیچ درآمدی نداشتند یا بیش از ۸۰ درصد آسیب مالی دیدند. 
در نتیجه ادامه این روند بی‌معناست. ما کسب و کارها و شرکت‌های زیادی 

را تعطیل کردیم. 
این فعال صنفی کارفرمایی تاکید کرد: علاوه بر این ما صدها هزار کسب و کار 
غیررسمی در بستر شبکه‌های اجتماعی فیلترشده داشتیم که مردم از طریق 
فیلترشکن از آن‌ها خرید کرده و یا خدمات ارائه می‌دادند. این بخش نیز آسیب 
جدی فراوان دیده است. این موضوع جدای این واقعیت است که اینترنت آزاد 
و ارزان حق هر شهروندی است. برخی کسب و کارها نیز اینترنتی نیستند 
ولی بخش تبلیغات آن‌ها به دلیل قطع شدن سئو و موتورهای جستجوگر 

جهانی تخریب شده و آن‌ها نیز آسیب بزرگی متحمل شدند. 
رئیس انجمن صنفی کسب و کارهای اینترنتی استان تهران ادامه داد: ما 
عماً ارتباطات مالی ضعیفی  در داخل و خارج کشور داریم. جدا از قطع 
ارتباط کامل با طرف‌های قرارداد خارجی، کار ما در داخل به جایی رسید که 
بسیاری از شرکت‌ها پشت تلفن برای هم شماره حساب می‌خواندند و بسیاری 
از ارتباطات مالی داخلی نیز قطع شد.  ما معتقدیم این موضوع می‌تواند در 
صورت طولانی شدن به یک بحران اقتصادی و اجتماعی دیگر هم منتهی شود.

وی در پایان خاطرنشان کرد: ما بسیار اینفلوئنسر اقتصادی در شبکه‌های 
اجتماعی داشتیم که اکنون غیرفعال هستند و درآمد ندارند.این شرایط  برای 
۱۰ میلیون شاغل این حوزه بحران ایجاد می‌کند. هم اکنون نیز بسیاری از 
شرکت‌های بزرگ و کوچک فعال در این عرصه اعلام کرده‌اند که  ناگزیر به 
تعدیل نیرو هستند؛ این موضوع می‌تواند بازار کار را نیز دچار بی‌ثباتی جدی 
در چندماه آینده کند. در چنین شرایطی اتصال هرچه سریع‌تر  اینترنت، 
مطالبه اقتصادی و صنفی بسیاری از کسب و کارها و همچنین کارکنان شاغل 

این بخش است که مسئولان باید آن را جدی بگیرند.

با وجود بارش برف در برخی مناطق

 پروازها طبق روال عادی در حال 
انجام است

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد: با وجود بارش برف در برخی مناطق، 
پرواز فرودگاه‌های کشور طبق روال عادی در حال انجام است و هیچ‌گونه توقف در 

عملیات پروازی وجود ندارد.
 مجید اخوان با اشاره به آمادگی کامل فرودگاه‌ها و شرکت‌های هواپیمایی برای 
شرایط زمستانی گفت: تصمیم‌گیری درباره انجام یا لغو پروازها بر اساس وضعیت 
لحظه‌ای هوا، شرایط باندهای فرودگاهی و گزارش‌های پیش‌بینی هواشناسی صورت 
می‌گیرد و شرکت‌های هواپیمایی با دریافت این اطلاعات، تصمیم نهایی را اتخاذ 
می‌کنند.وی افزود: فرودگاه‌ها متناسب با شرایط جوی و میزان برف آب موجود روی 
باند، نسبت به صدور اطلاعیه هوانوردی اقدام می‌کنند که این اطلاعیه‌ها مطابق 
فرمت جهانی گزارش دهی، وضعیت باند و سطوح پروازی را به‌طور دقیق مشخص 
می‌کند و شرکت‌های هواپیمایی نیز با استناد به این گزارش‌ها، امکان انجام پرواز 
را بررسی می‌کنند.سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری تأکید کرد: تجهیزات، 
ماشین‌آلات و تمهیدات لازم برای برف‌روبی و ایمن‌سازی سطوح پروازی از پیش 
در تمامی فرودگاه‌های کشور فراهم شده و در حال حاضر عملیات پروازی بدون 

وقفه در حال انجام است.

    خبر

در شرایطی که بعد از حذف ارز ترجیحی بسیاری 
از کالاهای اساسی دچار نوسان شدید قیمتی شده 
و مردم از این وضعین نگران هستند، وزیر اقتصاد 
می‌گوید کالاهای اساسی که پیش از این ارز یارانه‌ای 
دریافت می‌کردند بیشترین افزایش قیمت را تجربه 
کرده بودند. وی تاکید کرد: دیگر ارز ترجیحی برای 

واردات کالاهای اساسی داده نخواهد شد.
به گزارش عصررسانه، سید علی مدنی‌زاده، وزیر اقتصاد در 
برنامه گفتگوی ویژه خبری در تبیین سیاست‌های دولت 
در خصوص »جراحی اقتصادی«، اعلام کرد که ادامه نظام 
چندنرخی ارز عملًا غیرممکن بود و سیاست دولت حرکت 

به سمت تک‌نرخی شدن کامل ارز بوده است.
وی با تأکید بر ناکارآمدی تخصیص ارز ترجیحی ۲۸,۵۰۰ 
تومانی به واردکنندگان در حالی که نرخ بازار تجاری بالای 
۷۰ هزار تومان بود، توضیح داد که این ارز یارانه‌ای به دلیل 
ساختار معیوب زنجیره توزیع، به‌جز برای کالاهای کاملًا 
مصرفی نظیر روغن، با نرخی نزدیک به نرخ آزاد به دست 

مصرف‌کننده می‌رسید.
وزیر اقتصاد با اشاره به آمارها بیان کرد که علیرغم تخصیص 
ارز ترجیحی برای مهار تورم کالاهای اساسی، بیشترین تورم 

دقیقاً در این بخش، به‌ویژه مواد غذایی، رخ داده است.
او دلیل این امر را انحصارها و ناکارآمدی در زنجیره تولید و 

توزیع دانست که قیمت نهایی را به شدت افزایش می‌داد.
مدنی‌زاده همچنین اشاره کرد که بخش قابل توجهی از این 
ارز یارانه‌ای یا منجر به قاچاق نهاده‌ها می‌شد یا پس از حداقل 
فرآوری، با قیمت جهانی صادر می‌گردید و در نهایت، منابع 
حمایتی در نظر گرفته شده برای مردم، به هدر می‌رفت و 

به دست مصرف‌کننده نهایی نمی‌رسید.
مدنی‌زاده تصریح کرد که در کشوری با ۸۰ میلیون جمعیت 
و تنوع بالای کالاها که شرکت‌های دریافت‌کننده یارانه‌ها 
تکثر بالایی دارند، کنترل یارانه ارزی در طول زنجیره تولید 

عملًا ممکن نیست.
وزیر اقتصاد اظهار کرد: در واقع، انگار به جای دادن ارز 
ترجیحی به زنجیره، همان یارانه را به مردم می‌دهیم تا 

خودشان بر اساس نیازشان خرید کنند.

وی نتایج این سیاست را مطابق پیش‌بینی‌ها دانست و افزود 
که به‌ویژه دهک‌های پایین جامعه به‌صورت نسبی افزایش 
درآمد بیشتری داشته‌اند و اثر رفاهی بیشتری برای اقشار 
کم‌درآمد ایجاد شده است. این مدل به برقراری عدالت 
کمک کرده، زیرا در مدل قبلی، هر کس مصرف بیشتری 
داشت، بهره بیشتری از یارانه‌ها می‌برد و بخشی از یارانه‌ها 

هدر می‌رفت.
وزیر اقتصاد با قاطعیت اعلام کرد که هیچ نرخ ارز ترجیحی 
جدیدی شکل نخواهد گرفت و بانک مرکزی اکنون تسلط 

کامل بر بازار ارز دارد.
وی تأکید کرد که واردات هیچ کالایی با ارز ترجیحی انجام 
نمی‌شود و استان‌های مرزی رکورد واردات کالاهای اساسی 
را ثبت کرده‌اند. عرضه ارز به شدت افزایش یافته است زیرا 
واردکنندگان برای واردات کالا یا تهاتر آزادی عمل دارند و 
فرایند پرهزینه و پیچیده تخصیص ارز با بروکراسی سنگین 

حذف شده است.
مدنی‌زاده در خصوص افزایش قیمت‌ها اعلام کرد که قرار نبود 
تنها چهار قلم کالای اساسی افزایش قیمت داشته باشند، 
زیرا تغییر نرخ ارز بر کل زنجیره اثر می‌گذارد. او پذیرفت که 
در ابتدای اجرای طرح، به دلیل ابهام و بی‌اطلاعی، بخشی از 

افزایش قیمت‌ها ناشی از هیجانات بازار بود.
وی افزود: تیم اقتصادی به‌صورت مستمر بازار را رصد کرده و 
هرگونه خلل در واردات یا زنجیره تولید با ورود دستگاه‌های 

مرتبط رفع شده است.
وزیر اقتصاد گفت: »از ابتدا تأکید رئیس‌جمهور این بود که 
اعتبار کالابرگ در صورت افزایش نرخ ارز یا قیمت کالاها، 
متناسب با تورم افزایش یابد تا قدرت خرید مردم حفظ شود.« 
وی اطمینان داد که نظام قیمت‌گذاری و تحولات بازار ارز 
به‌صورت مستمر رصد شده و هرگونه تغییری بلافاصله در 

اعتبار کالابرگ منعکس خواهد شد.
وزیر اقتصاد در پاسخ به نگرانی‌ها مبنی بر کسری بودجه 
و نیاز به چاپ پول، قاطعانه اعلام کرد که اجرای این طرح 
بدون چاپ پول انجام می‌شود. وی توضیح داد: موضوع به‌طور 

کامل در بودجه دیده شده و نیازی به چاپ پول نیست.
مدنی‌زاده تأکید کرد که منابع این طرح برای بودجه ۱۴۰۵ 
نیز پیش‌بینی شده و در جلسات با سازمان برنامه، اطمینان 
کامل از تأمین منابع حاصل شده است. همچنین، حمایت 
از صنایع از مسیرهای تورم‌زا انجام نخواهد شد و روش‌های 

جایگزین برای آن مد نظر قرار گرفته است.
وزیر اقتصاد به مسأله حمایت از صنایع پرداخت و توضیح داد 

که این حمایت‌ها هم‌زمان با اجرای طرح آغاز شد تا از ورود 
شوک‌های زودهنگام به بازار جلوگیری شود. وی پذیرفت 
که به‌دلیل فرایندهای اداری، تأخیر یک تا دو هفته‌ای در 

اجرای کامل حمایت‌ها ایجاد شد.
مدنی‌زاده در خصوص التهابات بازار گفت که در مقطعی 
کمبودهای جزئی به وجود آمد که ناشی از هیجانات اولیه و 
همچنین احتکار برخی بازیگران بازار بود. با این حال، دولت 
با استفاده از اطلاعات موجود، شناسایی‌ها را انجام داده و 
برخوردهای قضایی و قانونی صورت گرفته است. وی تأکید 
کرد که با افزایش عرضه و وفور کالا و نهاده‌ها، این تنش‌ها 

به‌سرعت کنترل شد.
وزیر اقتصاد اشاره کرد که اجرای طرح هم‌زمان با یک شوک 
خارجی همراه شد و ادامه داد: اقتصاد کشور هم‌زمان با اجرای 
طرح، با دو شوک مواجه شد؛ یکی از آن‌ها جهش نرخ ارز از 
۱۱۰ به ۱۵۰ هزار تومان بود که خارج از تصمیم دولت رخ داد.

وزیر اقتصاد، با تشریح نتایج توزیع مستقیم یارانه، تأکید کرد 
که سیاست جدید به‌طور خاص برای افزایش عدالت طراحی 
شده و باعث انتقال منابع از دهک‌های مرفه به دهک‌های 

پایین‌تر شده است.
مدنی‌زاده سیاست قبلی ارزی )یارانه ترجیحی( را به‌شدت 
انتقاد کرد و آن را عاملی برای حمایت از واردات و فشار بر 

تولید داخل دانست.
وی توضیح داد که تخصیص ارز با نرخ‌های 
ترجیحی، منابع ارزی کشور را به جای حمایت از 
تولیدکنندگان داخلی، صرف واردات و صادرات 

غیرمنطقی می‌کرد.
وزیر اقتصاد تأکید کرد که یکسانی‌سازی نرخ‌ها به نفع 
تولیدکننده داخلی است و با حذف پیچیدگی‌های 
تخصیص ارز، تولید و صادرات تقویت خواهند شد. وی 
همچنین نگرانی‌ها درباره کمبود موجودی را رد کرد و 
از ثبت رکورد تاریخی در ترخیص کالاهای اساسی خبر 
داد.وزیر اذعان داشت که آماده‌سازی افکار عمومی در 
خصوص این تغییرات اساسی، به‌خصوص در مقایسه با 
چند ماه گفتگوهای جسته‌وگریخته قبلی، به شکل کامل 

انجام نشده بود.

مدنی‌زاده در توجیه حذف ارز ترجیحی:

کالاهای یارانه‌ای بیشترین افزایش قیمت را داشتند 

حسین راغفر با تشریح مشکلات اقتصادی کشور و راهکارهای کاهش نارضایتی مردم 
از وضعیت امروز اقتصاد کشور اظهار داشت: اصلی‌ترین دلیل شکل‌گیری بحران کنونی 
دستکاری در ارزش پولی ملی و کاهش ارزش پول ملی از طریق تزریق شوک‌های ارزی به 
کشور بوده‌ است.وی در گفت‌وگو با ایلنا ادامه داد: به همین دلیل هم برخی از اقتصاددانان 
بر این باور هستند که هیچ وسیله‌ای مکارانه‌تر برای واژگون کردن پایه‌های موجود جامعه 
بهتر از بی‌اعتبارکردن پول رایج آن جامعه نیست. گفته کینز است که این فرایند همه 

نیروهای نهانی قانون اقتصاد را در جهت انهدام و ‌ویرانی به کار می‌گیرد.
این کارشناس اقتصادی افزود: همین فرایند کاهش ارزش پول ملی نزدیک به ٣٧ سال 
است که پس از جنگ تحمیلی در کشور، اقتصاد را تحت تاثیر قرار داده‌ و هرچه پیش 
رفتیم مشکلات اقتصادی هم بیشتر شد. حال اینکه در دوران درآمدهای ارزی می‌توانست 
پاسخگوی شرایط اقتصادی باشد و حاکمیت قادر بود که یک حداقل‌هایی از زندگی مردم 
را تامین کند، اما تشدید تحریم‌ها باعث شدند که دولت عملا قدرت مقابله خود با این 
فشارها را از دست بدهد. راغفر افزود: در ادامه این روند، در تعیین اولویت‌های اقتصادی 
کشور سهمی که از درآمدها به داخل کشور اختصاص پیدا می‌کرد کمتر شد بنابراین 
دولت قادر به تأمین نیازهای اساسی مردم نشد و با کاهش سهم  ارزی به مردم و همچنین 

کسری بودجه و افزایش هزینه‌ها؛ دولت با فشارهای جدی مواجه شد. از سال ١٣٩۶ افزایش 
قیمت‌ها شتاب بیشتری گرفت و شکاف بسیار زیادی در بالا بردن قیمت ارز برای پوشش 
کسری بودجه صورت گرفت و این موضوعات از اصلی‌ترین دلایل بحران‌های اقتصادی 
بودند. وی تاکید کرد: از سوی دیگر، همزمان به دلیل تحولات منطقه و آسیب‌هایی که 
به جبهه مقاومت وارد شد هزینه بازسازی و احیای این جبهه‌ها افزایش پیدا کرد و افزایش 
برون مرزی کشور را بالا رفت و همه این عوامل باعث شدند که با فشارهای بیشتر در داخل 
مواجه شویم و هر روز سهم ارزی دولت کمتر و اقتصاد مالی‌سازی شده‌تر شد. این کارشناس 
اقتصادی گفت: در این مدت هم، نهادهایی که قدرت کنترل و مهار دولت را دارند تقویت 
شدند و این سبب شد که امروز دولت تحت کنترل این نهادها قرار دارد و اختیارات دولت 
محدود  شده‌ است. راغفر با بیان اینکه به نظر می‌رسد پس از وقوع این وقایع بسیار تاسف 
بار و پرهزینه و جانکاه برای جامعه، عزمی برای اصلاح این روند هم وجود ندارد، گفت: 
متاسفانه چیزی که در این میان فراموش شد، مردم بودند و اولویت سیاست‌های بخش 
عمومی، متمرکز بر  تامین نیازهای این جریان حاکم بر اقتصاد کشور شد و در ادامه این 
فرایند، نیازهای اساسی مردم از جمله سرمایه گذاری در زیرساخت‌ها نادیده گرفته شد 
و اقداماتی که باید برای خلق شغل و سرمایه‌گذاری برای تولید صورت می‌گرفت، فراموش 

شد. منابع هر روز به سمت شکل گیری اقتصاد مبتنی بر سفته بازی و دلالی پیش رفت 
و به همین دلیل امروز با بحران‌های تودرتو مواجه شده‌ایم. وی با اشاره به راهکارهایی 
که هنوز هم فرصت برای اجرای آنها وجود دارد تا مسیری برای برون رفت از این بحران 
اقتصادی باشد و نمایان گر این باشد که دولت صدای اعتراضی مردم را شنیده، تاکید کرد: 
اینکه دولت بگوید صدای مردم را شنیده‌ام و گفتار درمانی کند، دیگر کافی نیست. باید 
اقدامات جدی و علمی انجام بگیرد تا مردم بپذیرند که دولت و حاکمیت به صورت عملی 
صدای مردم را شنیده‌اند و آن اقدام مهم، کاهش نرخ ارز است. همین طور که مقامات نرخ 
ارز را بالا برده باید نرخ ارز را کاهش دهد.این کارشناس اقتصادی ادامه داد: در این بین، 
سخن و سیاست مضحک بی‌منطق، حرکت به سمت تک نرخی کردن ارز است و اساسا 
علت اصلی بحران به وجود آمده؛ تلاش دولت برای تک نرخی کردن ارز است. البته این 
اقدامات تنها مربوط به این دولت نمی‌شود و این سیاست، توجیهاتی است برای مخفی 
کردن واقعیت‌های اقتصاد و دلایلی که امروز اقتصاد به این بحران کنونی رسیده است. 
راغفر گفت: تا زمانی که نرخ ارز کاهش پیدا نکند، امکان سرمایه‌گذاری در کشور منتفی 
است و حداقل باید قیمت ارز باید به نرخ‌های قبل از جنگ ١٢ روزه برگردد تا مردم باور 

کنند که دولت از این وضعیت پیش آمده درس گرفته است.

انتقاد راغفر از سیاست تک نرخی کردن ارز در شرایط کنونی:

بدون کاهش نرخ ارز سرمایه‌گذاری منتفی است 
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امیر جهانشاهی: سربازان، ستون فقرات 
نیروهای مسلح کشور هستند

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: سربازان، الگوی جوانان جامعه 
و ستون فقرات نیروهای مسلح کشور هستند.

 امیر سرتیپ علی جهانشاهی، فرمانده نیروی زمینی ارتش در 
هجدهمین دوره جشنواره حضرت علی اکبر )ع(، جوان سرباز 
که در ستاد این نیرو برگزار شد، با اشاره به اهمیت سربازان 
در ساختار نیروهای مسلح، اظهار کرد: سربازان، ستون فقرات 
نیروهای مسلح کشور و نمونه و الگوی جوانان جامعه هستند و 
در این راستا وظیفه نیروهای مسلح و به خصوص نیروی زمینی 

ارتش نیز خوشایندسازی محیط خدمتی آنان است.
وی با تاکید بر نقش محوری سربازان وظیفه با بیان اینکه در 

طول ۴۷ سال عمر پر برکت نظام جمهوری اسامی ایران، 
سربازان به نماد شهامت، شجاعت، غیرت، از خود گذشتگی، 
مسئولیت‌پذیری و تدین تبدیل شده‌اند تصریح کرد: سربازان 
وظیفه، با دل و جان در جبهه‌ها حضور داشتند و از ایران و اسلام 
در عملیات‌های مختلف دفاع کردند که حاصل آن، اهدای ۳۹ 

هزار شهید و ۱۷۶ هزار جانباز در دفاع از اسلام است.
امیر سرتیپ جهانشاهی در ادامه با اشاره به نقش سربازان وظیفه 
در شرایط کنونی با بیان اینکه بعد از دفاع مقدس نیز سربازان 
وظیفه در کنار کارکنان پایور در دفاع از مرزها شرکت گسترده 
و موثر دارند و اکنون ۱۰ تیپ نیروی زمینی ارتش، آماده دفاع 
از مرزها هستند افزود: در چنین محیط اجتماعی که دشمن 
با جنگ ترکیبی و تمرکز بر جنگ شناختی و با استفاده از 
فضای مجازی، حمله همه جانبه به ذهن‌ها کرده، پوشیدن 

لباس سربازی افتخار بزرگی است که سربازان وظیفه با درکِ 
نقش ولی فقیه و انقلاب اسلامی به آن تن داده‌اند.

وی بیان کرد: سربازان باید قدر خود و روزهای جوانی‌شان 
را بدانند، زیرا جوانی دورانی، سرشار از توان، انگیزه و امید 
است و این سال‌ها می‌تواند سکوی رشد شخصیت، یادگیری 
مسئولیت‌پذیری و ساختن آینده‌ای روشن باشد. خدمت سربازی 
اگر با آگاهی و هدف همراه شود، فرصتی برای خودسازی و 
تجربه‌اندوزی خواهد بود.امیر سرتیپ جهانشاهی در خاتمه با 
اشاره به فضایل اخلاقی حضرت علی اکبر)ع( گفت: این حضرت، 
جوانی آراسته بود که مکارم اخلاقی بسیار داشت و ولایت‌پذیری 
او مهمترین ویژگی‌اش بود. حضرت علی اکبر )ع( نماد غیرت، 
شهامت و شهادت‌طلبی بود بنابراین جوانان باید ایشان را الگوی 

خود قرار دهند.
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     ده‌ها شهروند و فعال در اربیل، 

پایتخت اقلیم کردستان، روز سه‌شنبه در 
مقابل مقر نمایندگی سازمان ملل متحد 

تظاهرات کردند و خواستار مداخله فوری 
بین‌المللی برای توقف عملیات نظامی 

جاری در شمال سوریه شدند.

   سخنگوی وزارت خارجه قطر در 

اظهاراتی از استقبال دوحه از ایفای 
نقش دیپلماتیک میان ایران و آمریکا 

خبر داد.

نماینده مردم تهران در مجلس گفت: پیش نیاز 
همراهی مردم در مبارزه با آمریکای جنایتکار، 
توجه مسئولان به نیازهای ضروری و معیشتی 

آن‌هاست.
مهدی کوچک‌زاده در جلسه علنی   مجلس شورای  

اسامی در نطق میان دستور خود، گفت: امام 
)ره( نزدیک به چهل سال قبل درباره آمریکای 
جنایتکاری که این روزها رئیس‌جمهور می دزدد 
و رئیس‌جمهور کشور متحدش یعنی فرانسه را 
تهدید به اخراج از کاخ ریاست جمهوری می کند و 
اشغال گرینلند را وعده می دهد، فرمودند که »هم 
اکنون اگر آمریکا یک کشور اسلامی را به بهانه حفظ منافع خویش با خاک یکسان کند چه کسی جلوی 
او را خواهد گرفت؟ پس راهی جز مبارزه نمانده است و باید چنگ و دندان ابرقدرت ها خصوصا آمریکا را 
شکست و الزاما یکی از دو راه را انتخاب کرد، یا شهادت یا پیروزی که در مکتب ما هر دوی آن ها پیروزی 
است.«وی ادامه داد: ملت ایران! امروز سرنوشت لیبی، سوریه، لبنان و غزه پیش روی شما است؛ شما 
نشان دادید که حسینی هستید.نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: پیش نیاز 
همراهی مردم در مبارزه با آمریکای جنایتکار، توجه مسئولان به نیازهای ضروری و معیشتی آن‌هاست.

کوچک‌زاده بیان کرد: در شرایط جنگی که استکبار مکار برخلاف همه اصول انسانی تا سرحد توان راه 
را بر بهره مندی ملت با انواع تحریم ها مسدود کرده است، صرفه جویی در استفاده از منابع قابل وصول 

شرط عقل است.

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی، 
خواستار اطلاع‌رسانی قوه قضاییه درباره آخرین 

وضعیت تسویه بدهی بابک زنجانی شد.
امیرحسین ثابتی در جلسه علنی   مجلس 
شورای اسلامی در تذکر شفاهی گفت: در رابطه 
با اتفاقات اخیری که در کشور رخ داد، طی یک 
هفته اخیر چند جلسه با مسئولان مختلف در 

حوزه ارتباطات و امنیت داشتم.
نماینده مردم تهران در مجلس توضیح داد: 
متاسفانه روز پنجشنبه ۱۸ دی ماه، دبیر شورای 
عالی امنیت ملی ساعت ۴ بعدازظهر اعلام می 
کند که اینترنت بین الملل به دلیل احتمال بروز اتفاقات نامناسب باید مسدود شود، اما تا ساعت ۱۰ 
الی ۱۱ شب این امر اتفاق نیافتاد و سپس ناچار شدند که پیام رسان های داخلی مانند بله و ایتا را 
هم مسدود کنند.وی ادامه داد: چند ساعت تاخیر در مسدودسازی موجب ضررهای میدانی شذ و از 
سوی دیگر، شاهد بودیم پیام رسان های داخلی به مدت ۲ هفته بسته شد. از وزیر اطلاعات درخواست 
دارم در خصوص این موضوع توضیح دهد.وی در ادامه گفت: سخنگوی قوه قضائیه دو هفته پیش 
اعلام کرد که مهلت تسویه بدهی بابک زنجانی به اتمام می رسد، این در حالی است که هم اکنون 
دو هفته از این زمان گذشته و فرصت وی برای تسویه بدهی به اتمام رسیده است. با مردم صحبت 
کنید و آن ها را در خصوص روند رسیدگی به پرونده های بزرگ قانع کنید که آیا بدهی های بزرگ 

تسویه شده است یا خیر.

کوچک‌زاده: 

مسئولان باید به نیازهای ضروری و معیشتی مردم 
توجه کنند

نماینده مردم در مجلس:  

قوه قضائیه درباره وضعیت تسویه بدهی بابک 
زنجانی اطلاع‌رسانی کند

      روزنه

 عراقچی: با دروغ‌ها 
حضورم در داووس را لغو کردند 

وزیر خارجه در صفحه شخصی خود نوشت: مجمع جهانی اقتصاد 
حضور من در داووس را بر اساس دروغ‌ها و فشارهای سیاسی اسرائیل 

و ماموران و حامیان آن رژیم در آمریکا لغو کرد.
به گزارش عصر رسانه،وزیر خارجه در صفحه شخصی خود نوشت: 
مجمع جهانی اقتصاد حضور من در داووس را بر اساس دروغ‌ها و 
فشارهای سیاسی اسرائیل و ماموران و حامیان آن رژیم در آمریکا 
لغو کرد. وی افزود: یک حقیقت اساسی در خشونت‌های اخیر در 
ایران وجود دارد: ما مجبور بودیم از مردم خود در برابر تروریست 
های مسلح و کشتارهایی به سبک داعش که آشکارا توسط موساد 

حمایت می شد؛ دفاع کنیم.
عراقچی اشاره داشت: طنز غم انگیز آن است که نسل کشی فلسطینیان 
توسط اسرائیل و کشتار دسته جمعی ۷۱۰۰۰ انسان بیگناه باعث 
نشد که مجمع جهانی اقتصاد دعوت از مقامات اسرائیلی را لغو کند. 
در واقع، هرتزوگ حتی در ژانویه ۲۰۲۴ یک دور پیروزی در داووس 
زد، آن هم در شرایطی که در سوئیس به جرم نسل‌کشی آشکار در 
غزه با اتهامات جنایی روبرو بود. وی ادامه داد: مجمع جهانی اقتصاد 
اگر می‌بخواهد می تواند به یک موضع ظاهراً "اخلاقی" تظاهر کند، 
اما حداقل در موضع خود ثابت قدم باشد. استاندارد دوگانه‌ای که الان 

نشان داد فقط نشانه انحطاط اخلاقی و ورشکستگی فکری است.
عراقچی در پایان خاطرنشان کرده است: مردم حق دارند حقیقت را 
بدانند و خودشان قضاوت کنند. شرم فقط مختص کسانی است که 

غیر از این فکر می کنند. لطفاً مستند زیر را ببینید.

آغاز فرآیند انتخابات شورای اسلامی 
روستاها با دستور وزیر کشور

وزیر کشور خطاب به بخشداران سراسر کشور، دستور شروع فرایند 
انتخابات شورای اسلامی روستاها را صادر کرد.

 مومنی وزیر کشور با صدور دستوری خطاب به بخشداران سراسر 
کشور تصریح کرد: در اجرای ماده »۶۰« قانون تشکیلات، وظایف و 
انتخابات شوراهای اسامی کشور و انتخاب شهرداران و دهیاران و 
ماده »۶۵« آئین‌نامه اجرایی آن، فرایندهای قانونی انتخابات هفتمین 
دوره شوراهای اسلامی روستاهای سراسر کشور از امروز سه‌شنبه 

۱۴۰۴/۱۰/۳۰ آغاز می‌شود.
بر اساس دستور وزیر کشور، ثبت‌نام از داوطلبان انتخابات مذکور نیز 
از جمعه ۱۴۰۴/۱۱/۲۴ شروع و تا پایان روز پنجشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۳۰ 

به مدت ۷ روز ادامه خواهد داشت.
همچنین مطابق با این دستور، هیئت‌های اجرایی بخش‌ها می‌بایست 
از چهارشنبه ۱۴۰۴/۱۱/۰۱ در مدت پنج روزه تشکیل و معتمدین 
اصلی و علی‌البدل انتخاب شوند.انتخابات هفتمین دوره شورای 
اسامی روستاهای کشور جمعه ۱۱ اردیبهشت سال آینده برگزار 

خواهد شد.

 انتقاد رسایی از تلاش عده‌ای
 برای رفع فیلتر اینستاگرام و تلگرام

نماینده مردم تهران با بیان اینکه اینستاگرام و تلگرام ابزار جنگی 
دشمن بود، از کسانی که به دنبال رفع فیلتر هستند، انتقاد کرد.

 حجت‌الاسلام حمید رسایی در جلسه علنی  مجلس شورای اسلامی 
در تذکر شفاهی، گفت: شنیده ام رئیس قوه قضاییه هیئتی را برای 
مبارزه موثر با مفاسد اقتصادی در حوزه ارز تشکیل داده و قرار است از 
امروز کسانی که ارز ناشی از صادرات را بازنگرداندند، به اتهام اخلال در 
نظام اقتصادی کشور بازداشت شوند. این اقدام لازم و ضروری است.

وی در ادامه، گفت: بعضی‌ها تلاش می‌کنند اینستاگرام و تلگرام دوباره 
باز شود. این‌ها گویا نمی‌دانند این شبکه‌ها ابزار جنگی دشمن بوده و 

این خون‌ها توسط همین شبکه‌ها ریخته شد.

 محمودی: باید قرارگاه اقتصادی
 در کشور تشکیل شود

نماینده مردم تهران در مجلس گفت: امروز کشور نیازمند تشکیل یک 
قرارگاه منسجم، مستحکم و کارآمد اقتصادی برای عبور از بحران‌های 

اقتصادی است.
 سیدمرتضی محمودی در جلسه علنی امروز)سه شنبه، ۳۰ دی ماه( 
مجلس شورای اسلامی در تذکر شفاهی، گفت: امروز کشور نیازمند 
تشکیل یک قرارگاه منسجم، مستحکم و کارآمد اقتصادی برای عبور 

از بحران های اقتصادی است.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسامی بیان کرد: نظر همه 
کارشناسان اقتصادی از هر جناح و تفکری این است که روی حل 
مسائل اقتصادی اجماع صورت گیرد و این اجماع باید متمرکز بر 

تشکیل قرارگاه و ستاد اقتصادی باشد.

قانون ممنوعیت به‌کارگیری تجهیزات 
دریافتی از ماهواره اجرا شود

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسامی گفت: باید قانون 
ممنوعیت به‌کارگیری تجهیزات دریافتی از ماهواره اجرا شود، چرا 

که دشمن دارد از این طریق به ما ضربه می‌زند.
 پیمان فلسفی در جلسه علنی   مجلس شورای اسلامی طی تذکر 
شفاهی،گفت: رفع مشکلات اقتصادی باید در اولویت همه ما باشد، اما 
باید توجه داشت که رسانه نقش مهمی در شرایطی که اغتشاشگران 
ایجاد کردند.وی در ادامه، گفت: به چه علت قانون ممنوعیت به 

کارگیری تجهیزات دریافتی از ماهواره اجرا نمی‌شود؟
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: ما خوشحال 
هستیم که اینترنت محدود شده که البته باید محدودیت‌های این 
موضوع با رعایت قانون رعایت شود، اما باید برای ماهواره هم کاری 
کرد، زیرا ماهواره‌ها در تمامی کشورها اینترنتی شده اما سیستم 
دریافت تصویر ماهواره در کشور ما همچنان به صورت سنتی است و 

این قانون عملا قابلیت اجرا ندارد.
فلسفی تاکید کرد: متولیان امر باید در این زمینه پاسخگو باشند و 
به وظایف قانونی خود عمل کنند، چرا که دشمن از این طریق به 

کشورمان ضربه می‌زند.

      خبر

رئیس‌جمهوری با تاکید بر اینکه باید به 
هر شکل ممکن مشکلات مردم را حل 
کنیم، گفت: پذیرفته نیست اگر کسی 
کار بیشتر انجام می‌دهد، دریافتی 

بیشتر نداشته باشد.
به گزارش عصررسانه، مسعود پزشکیان در 
همایش »برنامه‌ریزی، بودجه‌ریزی و پرداخت 
مبتنی بر عملکرد«، با تاکید بر ضرورت 
خدمت‌رسانی به مردم و لزوم پاسخگویی در 
برابر آنان، اظهار کرد: ساختار عریض و طویلی 
در سیستم اداری داریم اما مراجعه کنندگان 
اغلب از عملکردمان در دستگاه‌های اداری و 
اجرایی رضایت ندارند و ضروری است این 
روند را اصلاح کنیم.وی با بیان اینکه باید به 
هر شکل ممکن مشکلات مردم را حل کنیم، 
افزود: با روسای سازمان برنامه و بودجه و 
اداری و استخدامی در زمینه منطق سقف 
حقوق گفت‌وگوهایی داشتم. از نظر اعتقادی 
پذیرفته نیست اگر کسی کار بیشتر انجام 

می‌دهد، دریافتی بیشتر نداشته باشد.
رئیس‌جمهوری با اشاره به رویکرد پرداخت 
حقوق و دستمزد مبتنی بر عملکرد در جهان، 
ادامه داد: اینکه فقط جلسه برگزار کنیم 
مشکلی را حل نخواهد کرد. باید دنبال انجام 
کار و دستیابی به اهداف باشیم.پزشکیان با 
بیان اینکه اگر خدمت ارائه شود اما مشتری 
ناراضی باشد، وجود اداره و سازمان بدون 

معناست، اظهار کرد: پاسخگویی، عملکرد 
و اهداف ما مهم است. قابل‌قبول نیست 
مراجعه‌کننده از سیستمی که طراحی 
کرده‌ایم ناراضی بازگردد.وی با تاکید بر اینکه 
پاسخگونبودن و نپذیرفتن مسئولیت موجب 
ازهم‌پاشیدگی جامعه خواهد شد، تصریح کرد: 
ساختار اداری عریض و طویل داریم اما مردم 
ناراضی هستند؛ چرا باید چنین باشد؟ چرا 
نباید به‌درستی پاسخگو باشیم؟ چه اشکالی 
دارد مراجعان را با لبخند، محبت و ایجاد 
رضایت به خانه بفرستیم؟رئیس‌جمهوری 
ادامه داد: اگر امکان پاسخگویی نیست 
هم مدیران ادارات باید با زبان خوش با 

مردم برخورد کنند. زبان با محبت، هزینه 
ندارد اما موجب رضایت مراجعه‌کنندگان 
خواهد شد.پزشکیان یادآور شد: نمی‌توان 
ساختاری اداری‌ داشت که کارمندانش از ما 
ناراضی باشند و بعد انتظار برخورد مناسب 
با مراجعه‌کنندگان داشته باشیم؛ با دلخوری 
نمی‌توان روندها را مدیریت کرد. پاداش‌دادن 
به کارکنان مسئولیت‌شناس ضروری است، 
اما متاسفانه سیستم اداری به گونه‌ای است 
که هر کارمندی درست کار کند نه تنها 
پاداش نمی‌گیرد بلکه توبیخ هم می‌شود و 
در مقابل هر فردی درست کار نکند پاداش 

می‌گیرد.

وی با بیان اینکه اگر پاداش نمی‌دهیم حداقل 
نباید مجازات کنیم، اظهار کرد: اگر شخصی 
تخلف کرده باید به‌اندازه همان تخلف یا 
کم‌کاری جریمه شود، نه بیشتر؛ گاهی به 
دلیل تخلفی، شخص را اخراج می‌کنیم اما 
دیگری که کار درست را انجام می‌دهد، نادیده 
می‌گیریم. همین می‌شود که سیستم اداری 
ما اینگونه ناکارآمد است.رئیس‌جمهوری 
با بیان اینکه خدا از ما نمی‌پذیرد به فکر 
درماندگان و گرفتاران نباشیم، تصریح کرد: 
مسلمانی به ادعا نیست به عملکرد است. به 
همین دلیل در دولت مدام تاکید می‌کنیم 
باید مشکل معیشت مردم را حل کنیم. حل 
مشکل معیشت اولویت دولت است. مدیران 
دولتی پیگیری کنند تا چارچوب پرداخت 
مبتنی بر عملکرد اجرا شود. انتظار نداریم 
یک‌باره این اتفاق رخ دهد اما با آموزش، 
گفت‌وگو و همراهی امکان‌پذیر است.

وی با تاکید بر اینکه کوچکترین خدمتی 
نباید نادیده گرفته شود، گفت: این نگاه نه 
به‌عنوان دستور بلکه به‌عنوان انصاف در حق 
پرسنل و مراجعه‌کننده باید در دستور کار 
همه ما قرار گیرد. باید این تفکر و احساس 
مسئولیت را داشته باشیم که مشکل و نگرانی 
مراجعه‌کننده را رفع کنیم. لذت اینکه بتوانیم 
نگرانی و غم کسی را برطرف کنیم، با هیچ 

حس خوبی قابل مقایسه نیست.

پزشکیان: باید به هر شکل ممکن مشکلات مردم را حل کنیم 

پاسخگونبودن موجب ازهم‌پاشیدگی جامعه خواهد شد
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نفت و انرژی

راهکارهایی برای حل ناترازی بنزین
از جمله راه‌کارهای کوتاه‌مدت و بلندمدتی که برای رفع ناترازی 
بنزین در کشور مطرح می‌شود، افزایش سرمایه‌گذاری در 
پالایشگاه‌ها، ایجاد تغییر در کارت‌های سوخت و واردات بنزین 

است.
 به اعتقاد کارشناسان، ناترازی بنزین عوامل متعدد دارد اما یکی 
از این عوامل عدم سرمایه‌گذاری در پالایشگاه‌هاست؛ افزایش 
سرمایه‌گذاری در پالایشگاه‌ها یک امر بلندمدت است اما نباید از 

آن غافل شد و بیشتر باید مورد توجه قرار بگیرد.
راهکار دیگری که می‌توان در این بخش به آن توجه کرد، تغییر 

وضعیت کارت‌های سوخت است، می‌توان شرایط را به‌گونه‌ای 
کرد که کارت‌های سوخت به‌جای اینکه به اسم خودرو باشد، 
برای اشخاص در نظر گرفته شود؛ یعنی مبلغی به اشخاص داده 
شود و خانوار آن مبلغ را برای بنزین یا کالاهای دیگر مانند برق 

و یا گاز استفاده کنند.
راه کوتاه‌مدتی که می‌توان روی آن حساب کرد، واردات بنزین 
است، اما باید راه‌های دیگر را اجرایی کرد تا در میان‌مدت 
پالایشگاه‌های میعانات گازی که بنزین جدید تولید می‌کنند 

وارد مدار شوند.
به تاکید تحلیلگران صرفه‌جویی در مصرف سوخت مستلزم این 
است که خودروی کمتری وارد خیابان‌ها شود که این موضوع 

امکان‌پذیر نیست و در شرایطی که قیمت نیز افزایش پیدا کند، 
مشکلات دیگری ممکن است ایجاد شود که در آن شرایط واردات 
بنزین یک گزینه است؛ ضمن اینکه سرمایه‌گذاری در پالایشگاه‌ها 
و تبدیل برش‌های سنگین‌تر نفتی به بنزین امکان‌پذیر بوده که 

نیازمند سرمایه و تکنولوژی است.
لزوم تنوع بخشی به سبد سوخت هم از دیگر گزینه‌های مطرح 
است که قطعا ورود خودروهای برقی و یا توسعه سی‌ان‌جی می‌تواند 
کارساز باشد اما در کوتاه مدت نمی‌توان روی این راهکارها تمرکز 
کرد، واردات خودروهای برقی حداقل ۶ ماه زمان‌ می‌برد و اگر 
قرار باشد در داخل نیز این خودروها ساخته شوند، زمان زیادی 

خواهند بر ضمن اینکه به سرمایه بالایی نیاز دارد.

سخنگوی کمیسیون انرژی و نماینده 
مردم شیراز و زرقان در مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به تشکیل سازمان 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی 
و ایجاد حسابی در این راستا اعلام کرد 
که طی سه سال گذشته هیچ واریزی به 

این حساب انجام نشده است.
سیداسماعیل حسینی   با بیان اینکه بسیاری 
از مشکلات اقتصادی ریشه در ناترازی انرژی 
دارد، گفت: برای رفع ناترازی انرژی باید هم به 
افزایش تولید توجه کنیم و هم به بهینه‌سازی 

مصرف.
وی افزود: کارشناسان حوزه انرژی معتقدند 
که سرمایه‌گذاری در بهینه‌سازی مصرف، 
حدود یک پنجم تا یک دهم افزایش تولید 
هزینه دارد و به همین دلیل و به درستی هم 
در سیاست‌های کلی نظام ابلاغیه مقام معظم 
رهبری بر بهینه‌سازی مصرف و کاهش شدت 
انرژی تأکید شده است و هم در ماده ۴۶ قانون 
برنامه هفتم پیشرفت به این موضوع پرداخته 
شده که هم تأسیس سازمان بهینه‌سازی و 
مدیریت راهبردی انرژی و هم ایجاد حساب 
بهینه‌سازی مصرف انرژی تکلیف شده است.

سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه منابع این حساب هم 

پیش‌بینی شده است، گفت: یکی از منابع این 
حساب، معادل سالانه یک درصد از کل منابع 
حاصل از صادرات نفت خام، میعانات گازی و 

خالص صاردات گاز طبیعی است.
نماینده مردم شیراز و زرقان در مجلس 
شورای اسامی ادامه داد: از بودجه ۱۴۰۴ 
که این حساب تشکیل شده است و از نیمه 
۱۴۰۳ که در قانون برنامه هفتم مصوب شده 
است، تاکنون از این محل هیچ واریزی به 
این حساب انجام نشده، یعنی در سال‌های 
۱۴۰۲، ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ عملکرد دولت در 

این ردیف صفر است.
حسینی یادآور شد: کل اعتبارات پیش‌بینی 
شده در قانون بودجه سنواتی برای این حساب 
در این سه سال حدود ۱۶۰ هزار میلیارد 
تومان بوده است که حدود ۱۸ همت آن واریز 
شده است، یعنی کمتر از ۱۲ درصد عملکرد.

وی بیان کرد: علاوه بر این دولت کلمه معادل 
در این بند، معادل اوراق تفسیر کرده که هم 
در لایحه بودجه ۱۴۰۴ و هم در لایحه بودجه 
۱۴۰۵ در جدول اعتبارات تملک دارایی‌های 
مالی این مورد آورده شده است، در حالی 

که منظور قانون‌گذار از معادل ریالی درآمد 
حاصل از صادرات بوده است، یعنی یک درصد 
از کل منابع حاصل از صادرات نفت میعانات 
گازی و خالص صادرات گاز طبیعی که یک 
واحد درصد از سهم دولت می‌شود به صورت 
دلاری است و باید معادل ریالی به این حساب 
به صورت نقد واریز شود که متأسفانه دولت 
این را به صورت اوراق در نظر گرفته که همان 

هم تحقق پیدا نکرده است.
حسینی با اشاره به تدوین طرحی در خصوص 
منابع صندوق بهینه‌سازی مصرف انرژی 
گفت: نمایندگان مجلس در جلسه ۲۱ دی 
مجلس شورای اسلامی با بیش از ۹۱ درصد 
آرا به دو فوریت این رأی، موافقت کردند و در 
کمیسیون انرژی مجلس هم این طرح بدون 
مخالفت و با رأی صد درصد آرا تصویب شد.

سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی تأکید کرد: باید بخشی از مشکلات 
ناترازی مصرف انرژی را با اجرای طرح 
بهینه‌سازی مصرف کاهش داد چون اگر فقط 
در حوزه تولید انرژی بپردازیم و در حوزه 
مصرف بهینه‌سازی انجام نگیرد، هرچقدر هم 
تولید انرژی داشته باشیم، بالاخره این ناترازی 
کاهش پیدا نخواهد کرد و بهینه‌سازی در 

مصرف بسیار می‌تواند موثر باشد.

سخنگوی کمیسیون انرژی:

واریزی به حساب صندوق بهینه‌سازی مصرف انرژی تاکنون انجام نشده است یک مسئول در شرکت توانیر مطرح کرد

تلاش برای شناسایی گلوگاه‌های فساد در 
صنعت برق با تشکیل ۴ کارگروه بازرسی

معاون مدیرکل دفتر بازرسی و رسیدگی به شکایات شرکت توانیر 
از تشکیل چهار کارگروه بازرسی در این شرکت به منظور شناسایی 
و اولویت‌بندی گلوگاه‌های فسادخیز و موقعیت‌های تعارض منافع 

صنعت برق خبر داد.
حمید مسعودی آشتیانی در نشست کارگروه تخصصی بازرسی 
حوزه‌های مهندسی، بهره‌برداری و مشترکین شرکت‌های توزیع برق 
که به میزبانی شرکت توزیع نیروی برق فارس در شیراز برگزار شد، با 
بیان این مطلب گفت: این کارگروه‌ها با هدف شناسایی و اولویت‌بندی 
گلوگاه‌های فسادخیز و موقعیت‌های تعارض منافع صنعت برق و 
تدوین راهکارها و برنامه‌های عملیاتی اصلاح و مدیریت این موارد 

تشکیل شده اند.
وی تاکید کرد: تشکیل این کارگروه‌ها، گامی مهم در ارتقای سلامت 

نظام اداری صنعت برق و افزایش اعتماد عمومی خواهد بود.
مسعودی آشتیانی در بخش دیگری از سخنان خود بیان کرد: مهدی 
سلطانی، بازرس شرکت توزیع نیروی برق استان فارس به عنوان 
دبیرکارگروه حوزه مهندسی، بهره برداری و مشترکین شرکت 
های توزیع برق منصوب شده است و قرار است با همکاری اعضاء 
کارگروه نسبت به شناسایی گلوگاه‌های فساد و موارد تعارض منافع 
در حوزه‌های مذکور اقدام کند و پس از احصاء موارد جهت رفع آن‌ها 
طبق برنامه سه ساله به شرکت توانیر و سازمان امور استخدامی 

کشور اعلام کند.
در این نشست مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان فارس، 
با مهم توصیف کردن نقش نظارت و بازرسی در ارتقای سامت 
اداری و مبارزه با فساد اداری گفت: بازرسان با حضور مؤثر خود در 
سازمان‌ها، می‌توانند در شناسایی گلوگاه‌های فساد و رفع مشکلات و 
چالش‌های آن، پیشبرد اهداف و در نهایت جلب رضایت مردم نقش 

مهمی ایفا کنند. 
حمیدرضا جلایر، آشنایی با مقررات، قانون‌مداری و آموزش مستمر 
را از جمله ویژگی‌های مهم بازرسان و از الزامات اصلی موفقیت آنان 
برشمرد و افزود: بازرسان با ارائه تحلیل‌های کارشناسی و شناسایی 
نقاط قابل بهبود و ارائه مشورت‌های لازم می‌توانند در ارتقای بهره‌وری 

و پویایی هر چه بیشتر سازمان تاثیر بسزایی داشته باشند.
 در طی این نشست دو روزه، در خصوص شناسایی و اولویت‌بندی 
گلوگاه‌های فساد و موارد تعارض منافع در حوزه‌های تخصصی  بحث 

و تبادل نظر صورت گرفت.

برداشت روزانه گاز از فاز ۱۱ پارس جنوبی 
افزایش یافت

سرپرست طرح توسعه فاز ۱۱ پارس جنوبی گفت: با تکمیل و به 
مدار آمدن دهمین چاه توسعه‌ای فاز ۱۱ پارس جنوبی، برداشت 
روزانه گاز غنی از این موقعیت مرزی بیش از ۲ میلیون مترمکعب 

افزایش یافته است.
کیوان طریقتی با اشاره به اینکه تولید روزانه گاز غنی از فاز ۱۱ پارس 
جنوبی در پایان مردادماه ۱۴۰۳ بالغ بر ۱۲ میلیون مترمکعب بود، 
افزود: توسعه این فاز مرزی از ابتدای دولت چهاردهم با جدیت بیشتری 
دنبال شد، به طوری که در بخش عملیات حفاری، اکنون دهمین 
حلقه چاه موقعیت SPD۱۱B نیز وارد مدار تولید شده و برداشت گاز 
غنی از این فاز را به ۲۴.۳ میلیون مترمکعب در روز )معادل ۸۵۸ 
میلیون فوت مکعب در روز( رسانده است که رشد تولید بیش از ۱۰۰ 

درصدی را نشان می‌دهد.
وی درباره پیشرفت مراحل ساخت جکت دومین موقعیت فاز ۱۱ 
پارس جنوبی نیز گفت: جکت موقعیت SPD۱۱A که آخرین جکت 
از طرح‌های ۲۴گانه پارس جنوبی به شمار می‌رود، طی هفته گذشته و 
پس از باز شدن پنجره آب و هوایی مناسب در خلیج‌فارس، در موقعیت 
خود نصب شد و عملیات شمع‌کوبی، تثبیت و نصب ملحقات آن در 

دست اقدام است.
سرپرست طرح توسعه فاز ۱۱ پارس جنوبی، نصب این سازه دریایی 
را یکی از مراحل کلیدی توسعه طرح برشمرد و تصریح کرد: با نصب 
جکت موقعیت SPD۱۱A در مرز آبی ایران و قطر، مقدمات استقرار 
دکل و آغاز حفاری چاه‌های جدید در فاز ۱۱ پارس جنوبی فراهم 

شده است.
طریقتی گفت: از این فاز مرزی تا کنون ۱۳.۴ میلیارد مترمکعب گاز 
غنی برداشت شده که نقش مهمی در جبران بخشی از ناترازی گازی 

کشور داشته است.

آماده باش عملیاتی برای شبکه گاز کشور
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با تأکید بر اینکه شبکه گاز کشور از 
پایداری لازم برخوردار است، گفت: با توجه به احتمال پایداری سرمای 
شدید در هفته آینده، از امروز تا عادی شدن شرایط جوی کشور، نباید از 
آماده‌باش عملیاتی خارج شویم. سعید توکلی با اشاره به پیش‌بینی ورود 
توده هوای سرد از سمت غرب و شمال‌غرب کشور که حداقل تا دوم بهمن‌ 
ادامه دارد، اظهار کرد: این سرما بسیار شدیدتر از سال‌های گذشته است 
و حتی استان‌های جنوبی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.وی تأکید کرد: 
از امروز تا عادی شدن شرایط کشور، نباید از آماده‌باش عملیاتی خارج 
شویم، به‌ویژه در نقاطی که قبل از این تجربه سرما را داشته‌اند، یا احتمال 
می‌رود شرایط سختی پیش بیاید، این آمادگی باید ۱۰۰ درصد باشد.

معاون وزیر نفت با بیان اینکه انتظار می‌رود در هفته آینده بیشتر استان‌ها 
دمای منفی را تجربه کنند، گفت: این شرایط جوی با افزایش مصرف گاز 
در بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء که پیش‌بینی می‌شود از مرز ۷۰۰ 
میلیون مترمکعب در روز نیز عبور کند، می‌تواند تأثیرات قابل‌توجهی بر 
مصرف انرژی و فعالیت‌های روزمره داشته باشد.توکلی با تأکید بر اینکه از 
همکاران درخواست می‌کنم، تمام تلاش خود را برای تأمین پایدار و ایمن 
گاز برای مشترکان به‌کار گیرند، یادآور شد: خوشبختانه پایداری تولید 
در این مدت بسیار خوب بوده، اما این پایداری در شرایط کنونی بسیار 
حیاتی است.وی با بیان اینکه این وضع تنها مختص یک یا دو روز نیست، 
افزود: بر اساس پیش‌بینی‌ها، سرمای سنگین و پایدار به‌سرعت کاهش 
نمی‌یابد، از این رو از تمام همکاران در استان‌ها درخواست می‌شود بدون 
هیچ‌گونه تردید و تأخیری، تصمیم‌های ابلاغی مرکز کنترل دیسپچینگ 

را اجرا کنند.

    خبر

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, کارت خودرو ، 

رجبعلی فولادی با کد ملی 0919805809 فرزند محمد خودرو پژوپارس 
رنگ سفید مدل 1۳9۴ شماره پلاک ۳۳ایران۳۴۶د81 شماره شاسی 
NAAN11FC۴Fk8۳۶۴7۶ شماره موتور 1۳9B0087259 سند به نام 
رجبعلی فولادی در تاریخ 1۴0۴/11/27 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

برگ سبز خودرو ، 

صفر قزلجه با کد ملی 1۳728۶9719 فرزند مسلم خودرو ون غزال رنگ 
سبز فسفری مدل 2008 شماره پلاک ۴۶ت71۴ ایران۳۳ شماره شاسی 
X9۶۳221۳228058۳9۴5 شماره موتور ۴0522U7۳179112 سند 
به نام صفر قزلجه در تاریخ 1۴0۴/10/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. برگ سبز ون غزال تاکسی به نام صفر قزلجه به شماره شهربانی 

۴۶ت71۴ایران۳۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط میباشد

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

 راضیه ستمدیده صومعه سرایی با کد ملی 259۳057۴2۴ فرزند کریم خودرو 
وانت پیکان رنگ سفید مدل 1۳9۳ شماره پلاک ۴0 ایران 97۶ ج۴۶ شماره 
شاسی ۶8۶255 شماره موتور 118p0091520 سند به نام راضیه ستمدیده 
صومعه سرایی در تاریخ 1۴0۴/10/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت خودرو ،

محمدعلی جان فدا با کد ملی 0۳819۴9109 فرزند محمد خودرو پژو 
20۶ رنگ سفید مدل 1۳90 شماره پلاک ۴۴ایران289د25 شماره شاسی 
NAAP51FE8BJ۳71 شماره موتور 15290009۶08 سند به نام 
محمدعلی جان فدا در تاریخ 1۴02/11/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

سند کمپانی ، 

سجاد مرادزاده با کد ملی 1757۳95۶01 فرزند محمود خودرو مزدا ۳N تیپ 
۴ رنگ سربی متالیک مدل 1۳97 شماره پلاک 10ایران27۴و97 شماره شاسی 
NAGS7CC2۶JC۶250۳2 شماره موتور LF11۶05۳9۴ سند به نام 
وحید منصوری در تاریخ 1۴0۴/09/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, عقد نامه, سند مالکیت )املاک و مستغلات( ، 

سیده زینب میر شفیعی با کد ملی 2۶79۴119۶1 فرزند سید اشرف در تاریخ 
1۴0۴/10/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ،

 یاسر آرایش با کد ملی ۴900۶9۶021 فرزند حسین موتورسیکلت رهرو 
125 رنگ مشکی مدل 1۴00 شماره پلاک ۳25/12۶8۴ شماره شاسی 
NBJARGKDAMBC۶797۶ شماره موتور 012۴NBJ5552۴5 سند 
به نام حسین فرجی در تاریخ 1۴0۴/10/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ،

 فریبرز ابراهیمی فیشمی با کد ملی 2۶500792۴1 فرزند حبیب در تاریخ 
1۴0۴/10/17 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی ، 

محمد نقش گر با کد ملی 00۶89795۶8 فرزند هوشنگ در تاریخ 
1۴0۴/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مفقودی کارت 
ملی هوشمند در دی ماه 1۴0۴ و مفقودی کارت شناسایی صادره توسط سازمان 

برنامه و بودجه کشور در سال 1۴02

کارت ملی ،

 مهناز عبداللهی با کد ملی 17187۳01۴۴ فرزند نصرت در تاریخ 
1۴0۴/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ،

 معصومه عرفاتی با کد ملی 0۴518۴2۳1۶ فرزند ابوالقاسم خودرو 
پراید رنگ سفید مدل 1۳88 شماره پلاک 55511م88 شماره شاسی 
S1۴1288987078 شماره موتور 29۶۶5۶1 سند به نام معصومه عرفاتی در 

تاریخ 1۴0۴/11/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ،

 محمدرضا شریفی با کد ملی 008187۶181 فرزند مرتضی خودرو چانگان
CS۳5AT رنگ سفید مدل 1۳98 شماره پلاک ۶۳ه7۴7ایران11 
موتور  شماره   *JL۴78QEE*JC9AC09۴2۴5 شاسی  شماره 
NAS921200K57205۶8 سند به نام محمدرضا شریفی در تاریخ 

1۴0۴/10/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

داود امانی بنی با کد ملی 1292۳17۶۴7 فرزند رحیم خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل 1۳9۳ شماره پلاک ایران۶7 77۶ج۶7 شماره شاسی 
NAAN21CA2EK17791۴ شماره موتور 12۴K0۴۶282۳ سند به 
نام داود امانی بنی در تاریخ 1۴0۴/09/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. مفقودی برگه سبز پژو پارس مدل 1۳9۳ به شماره پلاک ایران۶7 

77۶ج۶7 رنگ سفید

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, سند فروش ، 

جواد بختیاری با کد ملی ۴911105011 فرزند اکبر خودرو پراید رنگ 
اطلسی مدل 1۳82 شماره پلاک ۳8ایران ۴1۳و۴5 شماره شاسی 
S1۴1228187۳۴71 شماره موتور 00۴08۶17 سند به نام جواد بختیاری 

در تاریخ 1۴0۴/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدرک تحصیلی ،

 امیر محمد شریفی با کد ملی ۴۶1085۴082 فرزند فرهاد در تاریخ 
1۴0۴/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب امیرمحمد شریفی فرزند فرهاد به شماره ملی ۴۶1085۴082 در 
مقطع دیپلم رشته علوم تجربی صادره از مدرسه امام جعفر صادق به تاریخ 
01/09/1۴0۴ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به 
آموزش و پرورش پاکدشت به نشانی پاکدشت-پشت شهرداری -جنب مسجد 

امام رضا )ع( تحویل دهد.

برگ سبز خودرو ، 

محمد ابوطالبی ابراهیم ابادی با کد ملی 55199۳51۶5 فرزند علی اکبر خودرو 
پراید رنگ سفید مدل 1۳87 شماره پلاک ۶۴ایران28۳م1۶ شماره شاسی 
S1۴122879118۴5 شماره موتور 27۶1221 سند به نام محمد ابوطالبی 
ابراهیم ابادی در تاریخ 1۴0۴/02/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت خودرو ،

 فاطمه ضیافتی با کد ملی 0۳71۳۳0580 فرزند محسن خودرو ال 90 
رنگ سفید مدل 1۳89 شماره پلاک ۴0ایران۶۶7ل۶5 شماره شاسی 
 K۴MA۶90W0۳978۳ شماره موتور NAPLSRALD91078511
سند به نام فاطمه ضیافتی کافی در تاریخ 1۴0۴/10/2۴ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

نوشین لطفی با کد ملی 1۳82۶۶287۴ فرزند قلی خودرو تیبا2 رنگ 
سفید مدل 1۴00 شماره پلاک 15ایران۶9۳ص78 شماره شاسی 
NAS821100M1۳۳872۶ شماره موتور M15/9۳09507 سند به نام 
نوشین لطفی اسفهلان در تاریخ 1۴0۴/10/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. کارت ماشین ، کارت سوخت ، گواهینامه ،۴تا عابر بانک

کارت ملی هوشمند ، 

رضا عاقبت بخیر با کد ملی 001880۳۴82 فرزند هادی در تاریخ 
1۴0۳/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

هادی زاهدی با کد ملی 005۳۴1۳۳2۶ فرزند محرمعلی در تاریخ 
1۴0۴/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت هوشمند خودرو ، 

مصطفی نیک فرجام با کد ملی 0۴509195۴۴ فرزند حسین خودرو پراید 
رنگ نقره ای متالیک مدل 1۳89 شماره پلاک 555۶8ن۶1 شماره شاسی 
s1۴1228812777۳ شماره موتور ۳۳18۶08 سند به نام مصطفی نیک فرجام در 

تاریخ 1۴0۴/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه ، 

حامد جنت با کد ملی ۴1۳22575۳۳ فرزند محمدرضا در تاریخ 1۴0۴/01/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ،

 لنا خلیلی با کد ملی 020۴551۶09 فرزند امید در تاریخ 1۴0۴/10/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

روح الله معلم با کد ملی ۴570011۶8۳ فرزند محمدرضا در تاریخ 
1۴0۴/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 

زینب کامیاب با کد ملی 259۳88۶1۴5 فرزند رمضان در تاریخ 1۴0۴/10/07 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه موتور ، 

کسری شهاب الدین شهمیرزادی با کد ملی 0020۶81۶2۳ فرزند علی در تاریخ 
1۴0۴/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

مرتضی شنابی با کد ملی 007۴5۶۶۴58 فرزند محمود در تاریخ 1۴0۴/10/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه پایه سه ، 

شیما کرمی 17۴0955201 فرزند کریم در تاریخ 1۴0۴/10/07 مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدرک تحصیلی ، 

علی تکاو با کد ملی 27۳00۶۴850 فرزند ابراهیم در تاریخ 1۴01/09/01 مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب علی تکاو فرزند 
ابراهیم به شماره ملی 27۳00۶۴850 در مقطع کاردانی و کارشناسی رشته عمران 
ساختمان صادره از واحد دانشگاهی کسری رامسر به تاریخ 1۳90 و 1۳92مفقود 
گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه رحمان رامسر به 
نشانی شهر رامسر ، نبش تلکابین رامسر ، انتهای کوچه ، دانشگاه رحمان تحویل دهد.

مدرک تحصیلی 

اینجانب آرزوصادقی فرزند ابراهیم به شماره ملی 0921۴01۶55 در مقطع 
کارشناسی رشته شیمی کاربردی صادره از واحد دانشگاهی آزاد اسلامی مشهد 

از تاریخ 10/08/1۴02مفقود گردیده است واز درجه اعتبار ساقط است.

آگهي فقدان سندمالكیت 
خانم خدابس چراغ خانی  فرزند مشهدی طی درخواستی منضم به دوبرگ استشهادیه کلانتری 11 مرکزی 

سیروان نیز رسیده اعلام نموده سندمالکیت ششدانگ یک   باب ساختمان مسکونی  بمساحت 71 / 402  مترمربع 
به شماره پلاک 830 فرعی از 213- اصلی با شماره دفتر املاک الکترونیکی 140320315106000094 واقع در 
شهرستان سیروان روستای هیوندکه به موجب سند انتقال قطعی شماره 5975 مورخ 31 / 01 / 1398 دفترخانه 
39 شهر لومار  به مالکیت متقاضی درآمده است ، به علت سهل انگاری مفقود وتقاضای صدورسند مالکیت المثنی 
نموده است.لذا مراتب دراجرای ماده 120 آیین نامه قانون ثبت و تبصره ذیل آن یک نوبت آگهی تاهرکس حقی 
برای خود قائل و مدعی انجام معامله ویا سندنزداومی باشد ظرف مدت ده روزاز تاریخ انتشار این آگهی اعتراض 
خودراکتبا به این اداره اعلام ورسیددریافت نمایددرغیراینصورت پس ازانجام مراحل وتشریفات قانونی سندمالیکت 

المثنی به نام مالک صادروتسلیم خواهد شد. 
وحیدفدوی یگانه -  رئیس اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان سیروان 
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بین‏الملل

    خبر

اقتصاد چین در سال ۲۰۲۵ با کمک صادرات 
قوی و با وجود تعرفه‌های دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا، پنج درصد بر مبنای 

سالانه رشد کرد.
به گزارش ایسنا،  با این حال، دولت چین روز 
دوشنبه اعلام کرد که نرخ رشد اقتصادی در سه 
ماهه آخر سال، به ۴.۵ درصد کاهش یافته است. 
این کندترین رشد سه ماهه از اواخر سال ۲۰۲۲ 
بود که چین  کاهش محدودیت‌های سختگیرانه 
مربوط به همه‌گیری کرونا را آغاز کرد. دومین 
اقتصاد بزرگ جهان، در سه ماهه قبل بر مبنای 

سالانه، ۴.۸ درصد رشد کرد.
رهبران چین پس از رکود در بازار املاک و 
اختلالات ناشی از همه‌گیری که در اقتصاد موج 
می‌زد، در تلاش بوده‌اند تا رشد سریع‌تر اقتصاد 

را تحریک کنند.
همانطور که انتظار می‌رفت، رشد سالانه سال 
گذشته با هدف رسمی دولت برای رشد حدود 
پنج درصد مطابقت داشت. بر مبنای سه ماهه، 
اقتصاد چین در دوره اکتبر تا دسامبر، ۱.۲ درصد 

رشد کرد.
صادرات قوی به جبران هزینه‌های ضعیف 
مصرف‌کننده و سرمایه‌گذاری تجاری کمک 
کرد و به مازاد تجاری بی‌سابقه ۱.۲ تریلیون دلار 
منتهی شد. صادرات چین به ایالات متحده پس 
از بازگشت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا به 
قدرت در اوایل سال گذشته و اقدام او در افزایش 
تعرفه‌ها، آسیب دید. اما این کاهش با افزایش 
صادرات به سایر نقاط جهان جبران شد. افزایش 

واردات کالاهای چینی، برخی از دولت‌های دیگر 
را به سمت اقداماتی برای محافظت از صنایع 
داخلی سوق داده است که در برخی موارد افزایش 

عوارض واردات را به دنبال داشته است.

ترامپ و شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین، 
توافق کردند که آتش‌بس در جنگ تعرفه‌ای را 
تمدید کنند و این امر به کاهش فشار بر صادرات 
چین نیز کمک کرد. اما صادرات چین به آمریکا 
همچنان در سال گذشته ۲۰ درصد کاهش یافت. 
لین سونگ، اقتصاددان ارشد بخش چین بزرگ 
در بانک هلندی »آی ان جی«، در یادداشتی 
نوشت: سوال اصلی این است که این موتور رشد 
تا چه مدت می‌تواند محرک اصلی باقی بماند. اگر 

اقتصادهای بیشتری به افزایش تعرفه‌ها بر چین 
اقدام کنند، همانطور که مکزیک انجام داده و 
اتحادیه اروپا تهدید به انجام آن کرده است، در 

نهایت، شاهد فشار شدیدتری خواهیم بود.
رهبران چین بارها بر افزایش تقاضای داخلی به 
عنوان یک تمرکز سیاستی تاکید کرده‌اند، اما 
تاثیرات آنها تاکنون محدود بوده است. برای مثال، 
برنامه‌ تعویض خودروهای قدیمی با مدل‌های 
کم‌مصرف‌تر برای رانندگان، در ماه‌های اخیر رونق 

خود را از دست داده است.
سرمایه‌گذاری در هوش مصنوعی و سایر 
فناوری‌های پیشرفته همچنان اولویت اصلی 
حزب کمونیست حاکم چین است، زیرا این 
حزب برای تقویت خوداتکایی و رقابت با آمریکا 

تلاش می‌کند. در همین حال، بسیاری از کسب و 
کارهای معمولی چینی و کوچک با دوران سخت 
و عدم قطعیت نگران‌کننده در مورد شغل و درآمد 

دست و پنجه نرم می‌کنند.  
برخی از اقتصاددانان و تحلیلگران معتقدند 
که رشد اقتصادی واقعی چین در سال ۲۰۲۵ 
کندتر از آن چیزی است که داده‌های رسمی نشان 
می‌دهند. اندیشکده گروه رودیوم، ماه گذشته 
اعلام کرد که انتظار دارد اقتصاد چین در سال 

گذشته فقط ۲.۵ تا ۳ درصد رشد کرده باشد.
طبق داده‌های دولتی، اقتصاد چین در سال 
۲۰۲۴ با نرخ سالانه پنج درصد و در سال 
۲۰۲۳، با نرخ ۵.۲ درصد رشد کرد. اهداف 
بلندپروازانه رشد رسمی نیز در چند سال 
گذشته روند نزولی داشته‌اند و از ۶ تا ۶.۵ 
درصد در سال ۲۰۱۹، به حدود پنج درصد 
در سال ۲۰۲۵ رسیده‌اند.پیش‌بینی می‌شود 
رشد سالانه برای سال ۲۰۲۶ آهسته‌تر شود. 
دویچه بانک پیش‌بینی می‌کند که اقتصاد 
چین در سال ۲۰۲۶، حدود ۴.۵ درصد رشد 
خواهد کرد.بر اساس گزارش خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، یک اقتصاد قوی و پایدار برای 
ثبات اجتماعی بسیار مهم تلقی می‌شود، که 
اولویت اصلی رهبران چین است.نیل توماس، 
یکی از اعضای مرکز تحلیل چین موسسه 
سیاست‌گذاری انجمن آسیا، گفت: در حالیکه 
چین احتمالا می‌تواند ثبات اجتماعی را حتی 
با نرخ رشد اقتصادی پایین‌تر حفظ کند، پکن 

می‌خواهد رشد اقتصاد ادامه یابد.

تعرفه‌های ترامپ حریف اژدها نشد

پیشنهاد تازه دانمارک و گرینلند به ناتورشد 5 درصدی اقتصاد چین زیر فشار آمریکا 

ماموریت ائتلافی در قطب شمال 
دانمارک و گرینلند به دبیرکل ناتو پیشنهاد ایجاد ماموریت ناتو در 

قطب شمال را ارائه داده‌اند.
به گزارش ایسنا، تروئل لوند پولسن، وزیر دفاع دانمارک، و ویویان 
موتزفلد، وزیر امور خارجه گرینلند، در دیدار با مارک روته، دبیرکل ناتو، 
پیشنهاد ایجاد یک ماموریت ائتلاف در قطب شمال را مطرح کردند.

به نقل از شبکه تلویزیونی DR، پولسن روز دوشنبه گفت: »ما در 
مورد این موضوع بحث کردیم و همچنین آن را پیشنهاد دادیم... فکر 
می‌کنم می‌توانیم امیدوار باشیم که چارچوبی برای چگونگی عملکرد 
این امر ایجاد کنیم.« وزیر دانمارکی در مورد ماموریت شناسایی فعلی 

ناتو در گرینلند، گفت که آن را اشتباه نمی‌داند.
پیشتر دبیرکل ناتو در پلتفرم ایکس نوشت: »ما در مورد اهمیت قطب 
شمال - از جمله گرینلند - برای امنیت جمعی ما و چگونگی افزایش 
سرمایه‌گذاری در قابلیت‌های کلیدی بحث کردیم. ما به‌عنوان متحدان 

به همکاری در مورد این مسائل مهم ادامه خواهیم داد.«
به گزارش راشا تودی، چندین کشور اروپایی ناتو برای شرکت در 
یک ماموریت شناسایی، نیروهایی را به گرینلند اعزام کرده‌اند. این 
ماموریت، به رهبری دانمارک، بخشی از تلاش‌های گسترده‌تر ناتو 

برای تقویت حضور نظامی خود در این منطقه است.
گرینلند بخشی از پادشاهی دانمارک است. با این حال، دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا، بارها اظهار داشته است که این جزیره باید بخشی 
از ایالات متحده شود. مقامات دانمارک و گرینلند به واشنگتن در مورد 
تصرف این جزیره هشدار داده‌اند و خاطرنشان کرده‌اند که انتظار دارند 

تمامیت ارضی آنها مورد احترام قرار گیرد.

 ترامپ پیام‌های خصوصی ماکرون
 درباره ایران و سوریه را افشا کرد

رئیس‌جمهوری آمریکا یک پیام خصوصی همتای فرانسوی خود 
درباره مسائل جهانی از جمله ایران و سوریه را افشا کرد.

 دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا، تصویری از یک پیام امانوئل 
ماکرون رئیس جمهوری فرانسه به خود را در تروث سوشال منتشر کرد.

براساس این پیام، رئیس جمهوری فرانسه به رئیس جمهوری آمریکا 
گفته است که رویکرد او در قبال گرینلند را هنوز درک نکرده است.

در این پیام، ماکرون به ترامپ پیشنهاد داده است که نشست گروه 
هفت را در پاریس برگزار کند و روسیه و دیگر کشورها را برای شرکت 

دعوت کند.
براساس این پیام، ماکرون به ترامپ گفته می‌تواند اوکراینی‌ها، 
دانمارکی‌ها، سوری‌ها و روس‌ها را برای شرکت در حاشیه نشست 

گروه هفت در روز پنج‌شنبه دعوت کند.
ماکرون همچنین شخص ترامپ را نیز به صرف شام در پاریس دعوت 
کرده است.یک منبع نزدیک به ماکرون گفته است پیام‌هایی که ترامپ 
منتشر کرده واقعی هستند. پاسخ‌های ترامپ، در تصویر منتشرشده در 
حساب تروث سوشال او دیده نمی‌شوند.ماکرون در پیام‌ها ترامپ را 
»دوست« خطاب کرده و گفته است که او »کاملًا با ترامپ در خصوص 
سوریه هم‌نظر است« و آنها می‌توانند در مورد ایران »کارهای بزرگی 
انجام دهند«.این پیام ترامپ پس از آن منتشر شد که رهبران اتحادیه 
اروپا تصمیم گرفتند برای بررسی تهدیدهای تعرفه ای رئیس جمهوری 
آمریکا، عصر پنج‌شنبه در بروکسل برای یک نشست اضطراری گرد 
هم آیند.ماکرون تهدید ترامپ برای اعمال تعرفه‌ها درباره گرینلند را 
غیرقابل قبول خوانده است.رئیس‌جمهوری آمریکا اعلام کرد بر برخی 
محصولات تولیدی فرانسه تعرفه ۲۰۰ درصدی اعمال خواهد کرد، 
اقدامی که او گفته است ماکرون را وادار می‌کند تا به ابتکار »شورای 
صلح« ترامپ برای حل منازعات جهانی بپیوندد.هنوز مشخص نیست 
پیام‌های ماکرون به ترامپ دقیقاً چه زمانی ارسال شده‌اند.طبق گفته 
دستیاران الیزه، ماکرون قرار است صبح سه‌شنبه در نشست سالانه 
مجمع جهانی اقتصاد در داووس، سوئیس، حضور یابد و همان شب 
به پاریس بازگردد و هیچ برنامه‌ای برای تمدید اقامت او تا چهارشنبه، 

زمانی که ترامپ به داووس می‌رسد، وجود ندارد.

 دانمارک فعالیت سفارت روسیه
 در کپنهاگ را محدود کرد

سفیر روسیه در دانمارک اعلام کرد که دولت این کشور، فعالیت‌ 
واحدهای دیپلماتیک مسکو در کپنهاگ را محدود کرده است.

 ولادیمیر باربین سفیر مسکو در کپنهاگ در مصاحبه با تاس گفت: 
سفارت روسیه در دانمارک با سخت‌گیری‌های شدید اعمال شده از 
سوی مقامات دانمارکی و در شرایطی شبیه به محاصره فعالیت می‌کند.

وی افزود: در نتیجه اقدامات سختگیرانه دولت دانمارک، کارکنان 
نمایندگی دیپلماتیک روسیه چندین برابر کاهش یافته‌اند و 
واحد تجاری سفارت بسته شده است.این دیپلمات با بیان اینکه 
محدودیت‌های شدیدی بر فعالیت‌های مرکز علوم و فرهنگ روسیه 
اعمال شده است، گفت: شهرداری کپنهاگ نیز تهدید کرده است که 
زمین‌های متعلق به نمایندگی دیپلماتیک روسیه را تصاحب خواهد 
کرد.باربین افزود: کسب و تمدید اعتبارنامه برای کارکنان سفارت، 
دسترسی به خدمات بانکی و همچنین نگهداری خودروها و تجهیزات 
مهندسی در سفارتخانه به‌شدت سخت شده است.آمریکا، دانمارک را 
به همراهی با چین و روسیه متهم کرده است. واشنگتن به این بهانه 
قصد دارد جزیره خودمختار گرینلند در این منطقه را تصاحب کند.

 رئیس جمهور کلمبیا: آماده‌ام 
مقابل آمریکا سلاح بردارم

رئیس جمهور کلمبیا به تهدیدات نظامی ترامپ علیه این کشور واکنش 
نشان داد. گوستاو پترو رئیس جمهور کلمبیا با انتشار یک پست تاکید 
کرد که آماده است بار دیگر برای دفاع از کشورش سلاح به دست بگیرد.

این سخنان پترو بعد از تهدیدات آشکار ترامپ علیه کلمبیا و احتمال 
مداخله نظامی در این کشور مطرح می شود.وی اضافه کرد که کشورش 
هر گونه وابستگی نظامی مستقیم به آمریکا را از بین خواهد برد و خرید 
ساح از دیگر کشورها اولویت راهبردی کلمبیا است.پترو گفت: من 
سابق بر این قسم خورده بودم که سلاح در دست نگیرم اما برای دفاع 
از کشورم بار دیگر سلاح به دست خواهم گرفت. هر گونه تجاوز از سمت 

آمریکا با مقاومت مردم و ارتش کلمبیا رو به رو خواهد شد.

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

رئیس کمیسیون اروپا   وعده داد که واکنش 
اروپا به تهدیدهای مکرر ترامپ درباره 

گرینلند و تعرفه‌ها »قاطع و 
محکم« خواهد بود.

 »اورزولا فون درلاین« رئیس 
کمیسیون اروپایی در سخنرانی 
خود در جمع نخبگان جهانی 
در داووس گفت: »وارد شدن 

به مارپیچ نزولی تنها به همان 
دشمنانی کمک می‌کند که هر دوی 

ما متعهد به دور نگه داشتن آنها از چشم‌انداز 
استراتژیک هستیم. بنابراین پاسخ ما قاطع، متحد و 

متناسب خواهد بود.«
به نقل از پایگاه اینسایدر، رئیس کمیسیون اروپا 
گفت: کشورهای شمالی اتحادیه اروپا و ناتو نیروهایی 
آماده برای انجام عملیات در شمالگان دارند. امنیت 
قطب شمال فقط با همکاری قابل دستیابی است. به 
همین دلیل است که تعرفه‌های اضافی پیشنهادی، 

به ویژه بین متحدان دیرینه، یک اشتباه است.
او در باره گرینلند گفت: ما در حال 
کار بر روی افزایش عظیم 
سرمایه‌گذاری اروپایی در 
گرینلند هستیم. ما با گرینلند 
و دانمارک همکاری خواهیم 
کرد تا ببینیم چگونه می‌توانیم 
از اقتصاد محلی بیشتر حمایت 
کنیم. نوستالژی، نظم قدیمی 
را برنمی‌گرداند و امید به بازگشت 
اوضاع، وابستگی‌های ساختاری ما را اصلاح 
نمی‌کند. اگر این تغییر دائمی باشد، اروپا نیز باید به 
طور دائم تغییر کند.وی به اجلاس جهانی اقتصاد 
خاطرنشان کرد: »یکی از جدیدترین اعضای ناتو 
یعنی فنلاند در حال فروش یخ‌شکن به آمریکاست 
و این نشان می‌دهد که ما این ظرفیت و قابلیت را در 
منطقه داریم. این نشان می‌دهد که اعضای شمالی ما 

در ناتو نیروهای آماده در شمالگان دارند.«

فون درلاین: واکنش اروپا به تهدیدهای ترامپ 
قاطع و محکم خواهد بود

در پی تشدید درگیری های داخلی در سوریه 
و فرار صدها تروریست از زندان های 

این کشور نیروهای حشد شعبی 
عراق در نزدیکی نوار مرزی 
مشترک با سوریه مستقر 

شدند.
یک منبع امنیتی در 
استان الانبار اعلام کرد که 

تجهیزات نظامی نیروهای 
حشد شعبی در نوار مرزی 

میان سوریه و غرب این استان 
مستقر شده است.

وی در ادامه افزود، این اقدام با هدف ممانعت از 
نفوذ عناصر تروریست از عمق سوریه به سمت 
مناطق غربی عراق صورت می گیرد و تلاش 
شده است تمام حفره ها و خلأهای امنیتی از 
بین برود.این منبع عراقی اضافه کرد، عناصر 
تروریست در مناطق نزدیک به نوار مرزی 
مشترک میان عراق و سوریه مستقر شده 

اند و شاهد تشدید درگیری های مسلحانه در 
سوریه هستیم.

پیشتر نیز عبدالامیر الشمری 
وزیر کشور عراق تاکید کرد 
که این کشور به صورت 
روزانه تحولات سوریه را 
رصد می کند و انتظار این 
تحولات را سه سال قبل 

داشت.
وی اضافه کرد: ما استحکامات 
مرزی خود را تقویت کرده ایم به 
ویژه مواضعی که نزدیک مرزهای مشترک 
با سوریه قرار دارند. همچنین خندقی به 
مساحت ۶۲۰ کیلومتر در مناطق مرزی 

حفر شده است.
این سخنان وزیر کشور عراق بعد از فرار صدها 
داعشی از زندان های سوریه در پی درگیری 
های مسلحانه میان عناصر رژیم جولانی و 

نیروهای قسد مطرح می شود.

 استقرار نیروهای حشد شعبی 
نزدیک مرز سوریه

وزیر امور خارجه روسیه تاکید کرد که مسکو نگران تلاش‌های 
اعلام‌شده قدرت‌های خارجی برای بی‌ثبات کردن اوضاع در ایران 

است.
 »سرگئی لاوروف« وزیر امور خارجه روسیه در حال برگزاری 
کنفرانس مطبوعاتی در مورد نتایج دیپلماسی روسیه در سال ۲۰۲۵ 
است و طی آن به مسائل جهانی هم می‌پردازد. خبرنگاران روسی 

و خارجی در این کنفرانس حضور خواهند داشت.
ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه پیشتر گفت 
که تقریباً ۴۰۰ خبرنگار برای شرکت در کنفرانس مطبوعاتی که 
در مرکز کنفرانس مطبوعاتی وزارت امور خارجه روسیه برگزار 
می‌شود، مجوز گرفته‌اند. آنها می‌توانند حضوری یا آنلاین در این 

کنفرانس شرکت کنند. 
لاوروف که معمولاً کنفرانس‌های مطبوعاتی اصلی خود را در اواسط 
ژانویه برگزار می‌کند، سال گذشته، به مدت دو ساعت و ۴۴ دقیقه 

با خبرنگاران صحبت کرد.
 سرگئی لاوروف در این کنفرانس خبری با اشاره به تحولات ایران و 
تهدید قدرت‌های غربی به‌ویژه آمریکا علیه کشورمان گفت: »روسیه 
نگران تلاش‌های اعلام‌شده قدرت‌های خارجی برای بی‌ثبات کردن 

اوضاع در ایران است.«
احترام به حقوق ایران در کاربرد صلح‌آمیز انرژی  � 

هسته‌ای
این دیپلمات ارشد روس همچنین در پی زیاده‌خواهی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی مبنی بر غنی‌سازی صفر در ایران و برچیده شدن برنامه 
هسته‌ای آن، خواستار احترام به حقوق ایران در کاربرد صلح‌آمیز 
انرژی هسته‌ای شده و گفت که این موضوع باید راهکار کلیدی 

تنش‌زدایی با تهران باشد.
اعلام آمادگی مسکو در حل‌وفصل مسائل پیرامون ایران و ونزوئلا

لاوروف با اعلام آمادگی مسکو در حل‌وفصل مسائل پیرامون ایران 
و ونزوئلا گفت: »ما به کمک به کاهش تنش‌ها در تمامی حوزه‌هایی 
که اکنون تنش‌ها در آن شدت یافته، چه ونزوئلا باشد و چه به‌ویژه 

وضعیت ایران، علاقه داریم که کمک کنیم.«

او درباره حمله نظامی خشونت‌بار به ونزوئلا که ده‌ها کشته بر جای 
گذاشت، گفت: »ما شاهد رخدادهای بی‌سابقه‌ای از ابتدای سال 
بوده‌ایم، از جمله حمله مسلحانه خشونت‌بار به ونزوئلا از سوی آمریکا 
با ده‌ها کشته و زخمی، بازداشت و خارج کردن »نیکولاس مادورو« 

رئیس‌جمهور قانونی ونزوئلا و همسرش.«
دفاع روسیه از حقوق مشروع خود � 

وزیر امور خارجه روسیه گفت که این کشور »مدام از منافع خود 
دفاع خواهد کرد، حقوق مشروع کسی را سلب نخواهد کرد اما اجازه 

نیز نخواهد داد که با حقوق مشروع آن هر رفتاری انجام شود.«
به گفته این دیپلمات ارشد روس، مسکو با شرکای بین‌المللی بر 
اساس احترام دوجانبه و اصول برابری گفت‌وگو خواهد کرد و آماده 
است با هر کسی که آماده همکاری بدون باج‌خواهی و بر اساس 

عمل متقابل باشد،‌ همکاری کند.
او با انتقاد از رویکرد غرب  گفت: قوانینی که قرار است نظم جهانی 
مطلوب غرب را پایه‌ریزی کنند، همه این قوانین منسوخ هستند. 
بازی زورگویی در جریان است. ما همگی شاهد آن هستیم. اما 
پیامدهای این سیاست نه‌تنها در کشورهای جنوب جهانی و شرق 
جهانی محسوس است، بلکه این بحران در خود جوامع غرب  نیز 

در حال شکل‌گیری است.
لاوروف معتقد است: »با وجود این که هدف تحمیل شکست 
راهبردی علیه روسیه دیگر مطرح نمی‌شود، تمامی نشانه‌ها حاکی 
از آن است که این موضوع هنوز در ذهنیت و برنامه‌های رهبران 

اروپایی قرار دارد.«
تعهد مسکو به راهکاری دیپلماتیک در اوکراین � 

لاوروف بیان کرد: ما همان طور که رئیس‌جمهور پوتین تاکید 
کرده است، نسبت به یافتن راهکاری دیپلماتیک  برای بحران 
اوکراین متعهد هستیم.او با گفتن این که اتحادیه اروپا در تلاش 
است تلاش‌های آمریکا در زمینه صلح اوکراین را تضعیف و »دونالد 
ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا را قانع کند که موضع خود در قبال 
اوکراین را تغییر دهد، بیان کرد که کشورهای اروپایی به طور جدی 

برای جنگی با روسیه آماده می‌شوند.

لاوروف گفت: طرف روسی همواره حسن نیت داشته است اما غرب 
تلاش کرده است در تمامی توافق‌ها کارشکنی کند.

لاوروف معتقد است: »با وجود این که هدف تحمیل شکست 
راهبردی علیه روسیه دیگر مطرح نمی‌شود، تمامی نشانه‌ها حاکی 
از آن است که این موضوع هنوز در ذهنیت و برنامه‌های رهبران 

اروپایی قرار دارد.«
او با ابراز اطمینان از این که آمریکا از ضرورت پرداختن به دلایل اصلی 
درگیری اوکراین واقف است، بیان کرد که دولت ترامپ راهکارهایی 

پیشنهاد کرده است که این ضرورت را در نظر دارد.
لاوروف گفت که در عین حال، »ولودیمیر زلنسکی« رئیس‌جمهور 
اوکراین و اروپا با عصبانیت تلاش می‌کنند ایده آتش‌بس در اوکراین 

را به آمریکا تحمیل کنند.
او درباره ایده آتش‌بس در اوکراین گفت: »مسلما ما نمی‌توانیم اجازه 
بدهیم که رژیم کی‌یف تجدید قوا کند و به آن فرصت نفس گرفتن 

و حمله دوباره به روسیه را نخواهیم داد.«
به گفته لاوروف، اوکراین در حال حاضر در وضعیت بسیار بدی هم 
در جبهه و هم از نظر سیاسی قرار دارد و پیشنهادها با هدف حفظ 

رژیم کی‌یف مطلقا غیرقابل قبول است.
وزیر امور خارجه روسیه گفت: تضمین‌های امنیتی که همکاران 
اروپایی از آن صحبت می‌کنند و پیشنهاد کمک به تضمین منافع 
در راستای صلح ارائه می‌دهند؛ این تضمین‌ها به رژیم نازی فعلی 

در کی‌یف ارائه می‌شوند. نباید آن را فراموش کنیم.
 برگزاری سومین نشست آفریقا-آمریکا � 

وزیر امور خارجه روسیه در ادامه سخنرانی خود اعلام کرد: ما 
در حال آماده‌سازی سومین نشست روسیه-آفریقا در عالی‌ترین 

سطح هستیم.
روابط چین و روسیه در سطح بی‌سابقه‌ای قرار دارد � 

وزیر امور خارجه روسیه درباره روابط پکن-مسکو اظهار کرد: روابط 
ما با چین در سطح  و عمق بی‌سابقه‌ای قرار دارد، همچنین هم‌گرایی 
مواضع طرفین در زمینه تحولات اوراسیا و در به طور کلی در عرصه 

بین‌المللی بی‌سابقه بوده است.

لاوروف: نگران تلاش‌های خارجی برای بی‌ثبات کردن اوضاع در ایران هستیم
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پرسپولیس - سپاهان حساس‌ترین بازی هفته هفدهم لیگ برتر را برگزار 
خواهند کرد.

 هفته هفدهم رقابت‌های لیگ برتر روزهای پنجشنبه و جمعه برگزار خواهد 
شد؛ این بدان معنی است که اگر اتفاق غیرمترقبه‌ای رخ ندهد، فوتبال 

در ایران روال هفتگی‌اش را پیگیری می‌کند؛ هرچند چنین 
روالی نشانه‌های از عادی بودن ندارد. مثلا همین حالا دو 
تیم درحالی مقابل هم صف‌آرایی کنند که مشخص نیست 
بازیکنان خارجی به ویژه غیرآسیایی سپاهان تمایلی به 
بازگشت به ایران داشته باشند یا خیر. این موضوع شامل 

حال سایر تیم‌های لیگ برتر به ویژه استقلال هم شده. 
البته که برای غیرعادی بودن شرایط همین بس که دوباره 

خرد جمعی رای به برگزاری بازی‌ها بدون حضور تماشاگران داده 
تا مدیریت بازی‌های لیگ برتر در چنین اوضاعی برای مسئولان ذی‌ربط 
راحت‌تر باشد. با این حال، با وجود نشانه‌هایی مبنی بر غیرعادی بودن 
شرایط، پرسپولیس و سپاهان قرار است روز جمعه در دیداری سرنوشت‌ساز 
برای جدول لیگ برتر، به مصاف یکدیگر بروند. این بازی با توجه به شرایط 
کنونی، تقابل تیم‌های اول و سوم جدول خواهد بود. مرور همین نکته به 
اندازه کافی اهمیت این بازی به لحاظ شرایط فنی را برجسته می‌کند. با 
این حال، به غیر از چنین شرایطی، تقابل اوسمار ویرا با محرم نویدکیا به 

اندازه کافی حساسیت در دل خواهد داشت.
بازی حساس هفته هفدهم درشرایطی برگزار خواهد شد که دو تیم در هفته 
شانزدهم فرصت بزرگ را از دست داده‌اند. محرم در جدال با ملوان 2 امتیاز 
از دست داد و پرسپولیس هم اولین شکستش با اوسمار را تجربه کرد تا این 
مرد برزیلی هم بالاخره از روزهای خوبش، حداقل به لحاظ شکست‌ناپذیری، 
فاصله بگیرد. فرصت رسیدن به پیروزی در هفته گذشته، اولین اجبار را 
برای مربیان دو تیم به بار خواهد آورد؛ واضح است نتیجه‌ای به غیر از برد 

در این هفته، می‌تواند منجر به سقوط دو تیم در جدول رده‌بندی شود؛ به 
ویژه آنکه رقابت در بالای جدول فشرده شده و تیم‌های دیگر مترصد هدر 

دادن امتیاز از سوی این دو تیم هستند.
محرم نویدکیا و تیمش در شرایطی قرار است مقابل پرسپولیس قرار 
بگیرند که نیم‌فصل نخست را با صدرنشینی به پایان بردند. 
اگرچه چنین دستاوردی برای آن‌ها در این مقطع از فصل 
نمی‌تواند برگ برنده‌ای باشد ولی به لحاظ روحی آن‌ها را 
در موقعیت بهتری در مقایسه با رقبا قرار می‌دهد. با این 
حال، پیشتازی محرم و تیمش به قدری نیست که مطمئن 
باشند این صدرنشینی در هفته آتی هم ماندگار خواهد بود. 
سپاهان این روزها با 31 امتیاز صدرنشین است و پرسپولیس 
با 28 امتیاز در رده دوم ایستاده است. این بدان معنی است که 
اگر پرسپولیس با هر نتیجه‌ای بتواند سپاهان را شکست دهد جای این تیم 
را در جدول خواهد گرفت. این موضوع فارغ از تفاضل گل تیم‌ها مرتبط با 
قانون بازی رودررو است که پرسپولیس را دست بالا نشان می‌دهد. به این 
ترتیب، چه اوسمار و چه محرم برنده این دیدار شوند، بردی 6 امتیازی 

به دست می‌آورند که می‌تواند در ادامه مسیر حسابی به کمک‌شان بیاید.
پرسپولیس در حالی روی کاغذ میزبان این جدال حساس است که بازی 
رفت را در اصفهان برده؛ آن روزها هنوز سپاهان قوام این روزهایش را به 
دست نیاورده بود و پرسپولیس با وحید هاشمیان توانست در دیداری که در 
آن برتری چندانی هم نداشت، برنده از زمین مسابقه خارج شود. آن نتیجه 
اگرچه تلنگر مهمی به سپاهان و محرم نویدکیا زد ولی برتری خاصی را 
به سرخ‌پوشان تهرانی اهدا کرد. همان‌طور که عنوان شد طبق قانون بازی 
رودررو، نتیجه این بازی می‌تواند روی سرنوشت نهایی تیم‌ها، در صورت 
برابری امتیاز، اثرگذار باشد. شاید پرسپولیس با یک تساوی هم از این حیث 

نسبت به سپاهان عملکرد بهتری برای خودش ثبت کند.

محرم - اوسمار   

 این ماجرا عادی نیست!
    خبر    خبر

 رونمایی رسمی تراکتور 
از مربی سابق پرسپولیس

 باشگاه تراکتور از اضافه شدن مهرداد خانبان به کادرفنی این تیم 
خبر داد.

سانل کونیوویچ مربی اهل اسلوونی و ویه‌کو میلتیچ و دینو زیسکا 
مربیان اهل کرواسی که درخواست جدایی خود را به مدیریت باشگاه 
اعلام کرده بودند، با توافق دو طرفه قراردادشان فسخ شد و از کادرفنی 

تراکتور جدا شدند.
مهرداد خانبان، دستیار اسکوچیچ در دوران تیم ملی که سابقه حضور 
چندین ساله در باشگاه پرسپولیس را هم دارد، با عقد قراردادی به 

کادرفنی تراکتور اضافه شد.
به گزارش  رسانه رسمی باشگاه تراکتور خانبان در بازی با استقلال 
روی نیمکت تراکتور نشست و در نشست خبری بعد از بازی هم به 

جای دراگان اسکوچیچ حاضر شد.

تهران میزبان بازی پرسپولیس و سپاهان شد
محل برگزاری بازی تیم فوتبال پرسپولیس و سپاهان در هفته هفدهم 

لیگ برتر مشخص شد.
دیدار دو تیم پرسپولیس – سپاهان اصفهان روز جمعه ۳ بهمن ماه 

ساعت ۱۴ در ورزشگاه پاس تهران برگزار می شود.
پیش از این قرار بود بازی در ورزشگاه سردار آزادگان قزوین برگزار 
شود اما با توجه به بدون تماشاگر شدن این دیدار تصمیم به میزبانی 

ورزشگاه پاس اکباتان در تهران گرفته شد.

دومین خرید خارجی پرسپولیس!
باشگاه پرسپولیس در آستانه دومین خرید خود قرار دارد.

از باشگاه پرسپولیس خبر رسید که دومین خرید خارجی این تیم 
نهایی شده و هیئت‌ اعزامی این باشگاه برای نقل و انتقالات و مذاکرات 

با دست پر به ایران باز خواهند گشت.
بر اساس آخرین اطلاعات، سرخپوشان با یک دفاع راست اروپایی 
به توافق رسیدند و قصد دارند به زودی رونمایی از این بازیکن را 
انجام دهند. این توافقات نهایی است و احتمالا تا امروزقرارداد امضا 

خواهد شد.
باشگاه پرسپولیس دیروز مشغول پیگیری این موضوع بوده و مسئولان 
این باشگاه نیز جذب جانشین سرژ اوریه را به صورت کامل پیش برده 

و بازیکن مدنظر اوسمار را به خدمت گرفتند.
این در حالی است که سرخپوشان پایتخت امکان خرید دو بازیکن 
دیگر را هم خواهند داشت و شاید تا پنجم بهمن نقل و انتقالات را به 
پایان برسانند و دیگر کار به جذب بازیکن سهمیه فیفا کشیده نشود.

بازیکن جدید پرسپولیس طبیعتا در دیدار با سپاهان استفاده نخواهد 
شد و باتوجه به عملکرد یعقوب براجعه، باید دید که اوسمار در این 

دیدار کدام بازیکن را انتخاب خواهد کرد.

در اولین  رده بندی سال 2026؛

ژاپن سقوط کرد ایران شماره ۲۰ ماند
سرویس ورزشی: تیم ملی فوتبال ایران در اولین رده‌بندی سال ۲۰۲۶ 

فیفا در رده بیستم جهان و دوم آسیا باقی ماند.
 اسپانیا بار دیگر جایگاه نخست خود را در رده‌بندی جهانی مردان 
فیفا حفظ کرد؛ در حالی که آرژانتین، فرانسه و انگلیس نیز بدون 

تغییر، پشت سر صدرنشینان باقی ماندند.
با این حال، پس از پایان جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲6 که هفت تیم 
حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ را در خود داشت، تغییرات قابل توجهی 
در رده‌بندی به ثبت رسید که مهمترینش، صعود تیم ملی مراکش به 
جمع ده تیم برتر دنیاست که یک دستاورد تاریخی محسوب می‌شود.

این در حالی است که تیم ملی ایران موفق شد در اولین رنکینگ سال 
جدید هم در بین بیست تیم برتر دنیا قرار بگیرد. جالب اینکه ایران 
فرصت این را خواهد داشت تا در جام جهانی یا جام ملتها بتواند جایگاه 
خود را بهبود بخشد اما فعلا اختلاف امتیاز بین تیم بیستم و نوزدهم 
به شکلی است که احتمالا در فیفادی دستخوش تغییر نخواهد شد.

فینالیست‌های AFCON تاریخ‌ساز شدند
با وجود شکست تلخ در فینال جام ملت‌های آفریقا، مراکشِ میزبان سه 
پله صعود کرد و به رتبه هشتم رسید؛ بهترین جایگاه تاریخ »شیرهای 
اطلس«. این نخستین بازگشت مراکش به جمع ده تیم برتر جهان 
از آوریل ۱۹۹۸تاکنون است. این صعود به بهای سقوط یک‌پله‌ای 
بلژیک، کرواسی و آلمان تمام شد. در سوی دیگر، سنگالِ قهرمان 
AFCON با پاداشی بزرگ روبه‌رو شد و با جهشی خیره‌کننده 

هفت‌پله‌ای به رتبه دوازدهم رسید؛ رکوردی تازه برای این تیم.
صعود هم‌قاره‌ای‌هانیجریه، دارنده مدال برنز AFCON، با رسیدن 
به رتبه ۲۶ و کامرونِ یک‌چهارم‌نهایی‌گرا با صعود به رتبه ۴۵، هر 
دو جهشی کم‌سابقه و ۱۲ پله‌ای را تجربه کردند. الجزایر با شش پله 
صعود به رتبه ۲۸ رسید، مصرِ چهار پله بالا رفت و در رتبه ۳۱ ایستاد، 
ساحل‌عاج پنج پله صعود کرد و به رتبه ۳۷ رسید و کنگو دموکراتیک 
نیز با هشت پله صعود، در رتبه ۴۸ قرار گرفت. اکنون کنفدراسیون 
فوتبال آفریقا )CAF( ۹ نماینده در جمع ۵۰ تیم برتر دارد؛ دو تیم 
بیشتر از پایان سال ۲۰۲6.اوج‌گیری تاریخی کوزووکوزوو بار دیگر 
وارد قلمرویی تازه شد و با یک پله صعود به رتبه ۷۹ رسید؛ این پیشرفت 
پس از سقوط هشت‌پله‌ای گابن به رتبه ۸۶ و حذف این تیم در مرحله 
گروهی AFCON رقم خورد. در همین حال، کاستاریکا )۵۱( و 

ازبکستان )۵۲( از جمع ۵۰ تیم برتر جهان خارج شدند.
ژاپن نوزده، ایران بیست � 

در آخرین رنکینگ تیم ملی ژاپن با سقوط تاریخی به دلیل نتایج 
درخشان سنگال در جام ملتهای آفریقا تا رتبه نوزدهم پایین آمد 
تا همسایه ایران شود. البته اختلاف امتیاز دو تیم کم نیست و ایران 
برای پایین کشیدن سامورایی باید بتواند در جام جهانی و جام ملتها 
دست بالاتر را داشته باشد. تیم ایران بالاتر از کره جنوبی و استرالیا 
بیستم است و دومین تیم برتر قاره. جالب اینکه ازبکستان توانسته 
جایگاهش به عنوان پنجمین ضلع قدرت در فوتبال آسیا را تثبیت کند.

برای اولین بار از سال ۲۰۰۵ لبران جیمز جایی در ترکیب اصلی 
آل‌استار ندارد.

 انجمن ملی بسکتبال آمریکا اسامی پنج بازیکن اصلی هر کنفرانس 
برای بازی آل استار را اعلام کرد.

پنج بازیکن اصلی کنفرانس غرب شامل لوکا دانچیچ )لیکرز(، نیکولا 
یوکیچ )دنور(، ویکتور ومبانیاما )سن آنتونیو(، شای گیلگز-الکساندر 

)اوکلاهما( و استفن کری )گلدن استیت( هستند.
پنج بازیکن برتر کنفرانس شرق نیز عبارتند از یانیس آنتتوکومپو 
)میلواکی(، جیلن براون )بوستون(، کید کانینگام )دیترویت(، جیلن 

برانسون )نیویورک نیکس( و تایریس مکس )فیلادلفیا(.

ترکیب اصلی بر اساس نتایج رأی‌گیری هواداران )۵۰ درصد(، 
بازیکنان بسکتبال )۲۵ درصد( و روزنامه‌نگاران )۲۵ درصد( انتخاب 

شده است.
بر این اساس برای اولین بار از سال ۲۰۰۵، لبران جیمز در ترکیب 
اصلی آل استار قرار نگرفت، اگرچه او همچنان شانس حضور روی 
نیمکت را خواهد داشت. این بار، ۲۴ بازیکن بسکتبال در آل استار 
شرکت خواهند کرد )۱۲ نفر از هر کنفرانس( و آن‌ها به ۳ تیم تقسیم 

می‌شوند - یک تیم جهانی و ۲ تیم آمریکا.
بازی آل استار امسال به میزبانی لس‌آنجلس کلیپرز آرنا برگزار 

خواهد شد.

معجون ستاره‌ها در آل‌استار ۲۰۲۶؛ 

لبران غایب بزرگ تیم اصلی

 

تراکتور طی 6 هفته اخیر در لیگ برتر فقط در یک بازی توانسته گل‌زنی کند.
تراکتور در حساس‌ترین بازی هفته شانزدهم رقابت‌های لیگ برتر در جدال 
با استقلال در یزد به تساوی بدون گل دست یافت. مدافع عنوان قهرمانی 
در روزی که تیم پایتخت‌نشین ستاره‌های خارجی خود را در اختیار نداشت، 
می‌توانست فاصله‌اش با صدر جدول را کاهش دهد اما این اتفاق رخ نداد. 

5 بازی بدون گل زده در 6 مسابقه اخیر! � 
تراکتور طی 6 دیدار اخیرش در لیگ برتر فقط در جدال با پیکان موفق به 
گل‌زنی شد و دیگر مسابقات را بدون اینکه دروازه حریف را باز کند به پایان 
رساند. پیروزی 3 بر صفر مقابل ملوان نیز با حکم کمیته انضباطی حاصل شد 
وگرنه تی‌تی‌ها گلی به‌ثمر نرساندند. آن‌ها در مصاف با استقلال خوزستان، 

ذوب‌آهن، شمس‌آذر، ملوان و استقلال کاری از پیش نبردند و حملات‌شان 
منجر به ثبت گل نشد.
افت مهاجمان خارجی و حسین‌زاده � 

تراکتور از ابتدا یکی از بهترین خطوط حمله لیگ را در اختیار داشت و 
گل‌های زده‌اش نیز نسبت به اکثریت قریب به اتفاق تیم‌ها بیش‌تر بود اما 
وضعیت اسفناک فاز تهاجمی‌شان طی هفته‌های اخیر باعث شده تا صرفا 
به یمن برد 3 بر صفر انضباطی همچنان با دیگر تیم‌ها اختلافی نسبی داشته 
باشند. دوماگوی دروژدک و تومسیلاو اشترکالی مدت‌هاست از دوران اوج 
خود فاصله گرفته‌اند و امیرحسین حسین‌زاده، آقای گل فعلی لیگ نیز 
نتوانسته به تعداد گل‌هایش بیفزاید. دیگر عناصر تهاجمی تی‌تی‌ها یعنی 

مهدی ترابی، مهدی هاشم‌نژاد و رگی لوشکیا نیز فروغ چندانی نداشته‌اند 
و کاری کرده‌اند تا زهردارترین خط حمله لیگ طی 2 فصل اخیر گل‌های 

بسیار کمی به ثمر برساند. 
با احتساب مسابقات جام حذفی و لیگ نخبگان، تراکتور در سه بازی اخیر 
برابر شمس آذر، ملوان و استقلالی توپی از خط دروازه رقبا عبور نداده است. 
امیرحسین حسین‌زاده به گل انفرادی‌ای که در دقیقه »2+90« بازی با الدحیل 
به ثمر رساند، زننده آخرین گل تراکتور در مسابقات رسمی بوده است. پس 
از این گل، پرشورها طی 270 دقیقه در این امر ناکام مانده‌اند و هواداران 
این تیم متنظرند تا تیم‌شان پس از حدود یک ماه مقابل مس رفسنجان 

طلسم‌شکنی کنند. 

گل! آقای  سکوت  تا  خارجی‌ها  افت  از  گل؛  زدن  با  تراکتور  عجیب  گل!قهر  آقای  سکوت  تا  خارجی‌ها  افت  از  گل؛  زدن  با  تراکتور  عجیب  قهر 

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی و فوق العاده انجمن صنفی 
 کارگری ناوگان حمل و نقل و کالای بین شهری اداره تعاون

کار و رفاه اجتماعی شهرستان سرپل ذهاب

به اطلاع کلیه رانندگان حمل و نقل کالاهای بین شهری شهرستان سرپل 
ذهاب میرساند مجمع عمومی فوق العاده در روز سه شنبه مورخه 1404/12/5  
راس ساعت 9 صبح الی 10 صبح و مجمع عمومی عادی ساعت 10 الی 12 
ظهر همان روز در محل )مسجد ابوالفضل العباس( واقع در شهرک جهاد انتهای 

خیابان شهید داور زاده برگذار میگردد
 دستور جلسه: 1- هیئت مدیره و بازرس2- انتخاب هیئت مدیره و بازرس

 3- تغییرات در اساسنامه و حوضه فعالیت برگذار نماید
ضمنا کاندیداهای هیئت مدیره و بازرس میتوانند تا یک هفته قبل از انتخابات 
درخواست خود را به هیئت مدیره انجمن و رو نوشت آن را به اداره تعاون کار و 
رفاه اجتماعی تحویل نماید لازم به ذکر است که همراه داشتن کارت هوشمند 

فعال کارت ملی و گواهینامه الزامی است.
رئیس انجمن صنفی شهرستان سرپل ذهاب 

محمدرضا غضنفری

 ، برداری  بهره  واگذاری  نسبت  دارد  نظر  در  مرند  شهرداری 
نگهداری و مدیریت فروش گاز CNG و تأمین نیروی اپراتوری 
جایگاه CNG شماره 2 شهرداری مرند از طریق مزایده عمومی 
و با جزئیات مندرج در اسناد مزایده با بهره گیری از سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت ) www.setadiran.ir( صورت الکترونیکی 

واگذار نماید.
لذا متقاضیان می توانند از روزچهارشنبه مورخه 1404/10/24 با 
مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت نسبت به دریافت 
مدارک اقدام و بعد از تکمیل مدارک لازم نسب به بارگذاری 
مدارک فوق و ارائه قیمت پیشنهادی در سامانه مذکور اقدام نمایند.
کلیه مراحل برگزاری مزایده از دریافت و تحویل اسناد فراخوان و سایر 
شرایط مزایده،تا بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
 www.setadiran.ir آدرس  به  )ستاد(  دولت   الکترونیکی 

انجام خواهد شد.
لذا لازم است شرکت کنندگان ضمن بررسی مدارک مربوطه و 
بازدید حضوری از محل در مزایده شرکت نموده و پیشنهادات خود 

را در سامانه دولت )ستاد( ارائه نمایند.
متقاضیان شرکت در مزایده در صورت عدم عضویت در سامانه، 

نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به
صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی 
اقدام لازم را به عمل آورند. تلفن راهبری و پشتیبانی سامانه ستاد 

1456 می باشد.
شرایط شرکت در مزایده :

1-قیمت پایه اجاره ماهیانه جایگاه در سامانه ستاد ذکرشده است .

2- واریز 5 درصد مبلغ مزایده مورد نظر به صورت نقد به حساب 
شماره مندرج در سامانه به نام شهرداری مرند یا با ارائه ضمانت 
نامه بانكي بنام شهرداري مرند که حداقل باید دارای سه ماه اعتبار 
باشد که باید به صورت دستی به واحد دبیرخانه شهرداری مرند 

تحویل نمایند.
3- شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار خواهد 

بود .
4-شهرداری در قبال واگذاری جایگاه بصورت اجاره ای، وجه نقد 

دریافت خواهد نمود.
5- در صورتی که برنده اول و دوم و سوم مزایده حاضر به انعقاد 

قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.
6 – سایر اطلاعات مربوط به مزایده در اسناد مربوط مندرج می 

باشد.
مواعد زمانی :

مهلت در یافت اسناد مورخه 1404/10/24 لغایت 1403/11/04
مهلت بازدید از جایگاه از 10/25/ 1404 لغایت 1404/11/14 در 

ساعت اداری به غیر از روز های تعطیل
مهلت ارائه پیشنهادات : 24 /1404/10 لغایت 14 / 11/ 1404

زمان بازگشایی پاکات :1404/11/14 ساعت : 00 : 14
زمان اعلام برنده : 18 / 1404/11

تاریخ انتشار مرحله اول – نوبت اول : 1404/10/24
تاریخ انتشار مرحله اول – نوبت دوم : 1404/11/01

سیدحسین موسوی نظر
شهردار مرند

نوبت دوم آگهی مزایده مرحله اول 
)اجاره جایگاه سی ان جی(

آگهی تحدید حدود اختصاصی
تحدید حدود ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 504 فرعی از 60- اصلی 

بخش 8 به مساحت 10385/74 مترمربع واقع در قریه خانم آباد که در تصرف آقای سینا کرمی 
فرزند اقبال ششدانگ بوده که در اجرای قانون تعیین تکلیف تقاضای ثبت نموده و بدون جلب 
نظر کارشناسان منتخب تصرفات بلامعارض نامبرده را گواهی و تایید و هیات طبق شماره 0582 
اقدام به صدور رای نموده است. علهذا به استناد تبصره ذیل ماده 13 قانون تعیین تکلیف و ماده 
13 آیین نامه قانون مرقوم و مستفاد به ماده 14 و 15 قانون ثبت در مورخه 1404/11/26 راس 
ساعت 10:00 صبح تحدید حدود پلاک مرقوم بعمل خواهد آمد.لذا بدین وسیله از مجاورین و 
صاحبان حقوق دعوت می شود که در روز و ساعت تعیین شده فوق در محل حاضر و در صورتیکه 
اعتراض به حدود و یا حقوق ارتفاقی دارند می توانند از تاریخ انجام تحدید حدود لغایت سی روز 
اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد این شهرستان تسلیم دارند.ضمنا مطابق ماده 86 آئین نامه 
اصلاحی قانون ثبت اعتراض باید کتبی و مستقیما به اداره ثبت کامیاران تسلیم شود و معترض 
می بایست ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به ثبت محل نسبت به تقدیم دادخواست 
به مرجع صالحه قضایی اقدام و گواهی مرجع مذکور را مبنی بر تقدیم دادخواست اعتراض به 
ثبت محل ارائه نماید.در غیر اینصورت اداره ثبت بدون توجه به اعتراض عملیات ثبتی را با رعایت 
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محمد شریفیان -سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان کامیاران

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص گروه صنعتی بهسازان 
بازو به شناسه ملی 10260404772 و شماره ثبت 19591 

مورخ  العاده  فوق  طور  به  عادی  عمومی  مجمع  صورتجلسه  استناد  به 
1404/10/02 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: خانم ماندانا مخبر به شماره ملی 
1158986221، خانم مانا مشتاقیان به شماره ملی 1273063384، آقای 
سپهر مشتاقیان به شماره ملی 1274568137 و آقای سعید مشتاقیان به 
شماره ملی 1280881331 به سمت اعضای اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 
 1406/10/02انتخاب گردیدند. موسسه حسابرسی اذرین حساب به شناسه 
ملی 10100602370 به سمت بازرس اصلی و خانم مائده متقی به شماره 
ملی 1273231759 به سمت بازرس علی البدل تا پایان سال مالی انتخاب 
گردیدند. روزنامه کثیرالانتشار عصر رسانه جهت نشر آگهی های شرکت 
تعیین گردید. ترازنامه و حساب سود و زیان شرکت منتهی به سال 1403 

مورد تصویب قرار گرفت.
 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان اداره ثبت 

شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )2099752(

 آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص گروه صنعتی بهسازان بازو
 به شناسه ملی 10260404772 و شماره ثبت 19591 

به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1404/10/02 تصمیمات 
ذیل اتخاذ شد: آقای سعید مشتاقیان به شماره ملی 1280881331 
به سمت رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل، خانم ماندانا مخبر به 
شماره ملی 1158986221 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره، خانم 
مانا مشتاقیان به شماره ملی 1273063384 و آقای سپهر مشتاقیان 
به شماره ملی 1274568137 به سمت اعضای اصلی هیئت مدیره 
تا تاریخ 1406/10/02 انتخاب گردیدند. کلیه اسناد واوراق بهادار 
از قبیل چک و سفته و بروات با دو امضا شامل مدیرعامل و یکی 
از اعضای هیئت مدیره به همراه مهر شرکت و کلیه قراردادهای 
تعهدآور و اوراق عادی شرکت با امضای مدیرعامل به همراه مهر 

شرکت معتبر می باشد. 
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان اداره ثبت

 شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )2099755(
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اخبار استان‌ها

انتصاب سرپرست معاونت خرید راهبردی 
و اسنادپزشکی مدیریت درمان تأمین 

اجتماعی گیلان
رشت -مرجان عباس زاده ،خبرنگارعصررسانه :‌ سرپرست معاونت 
خرید راهبردی و اسنادپزشکی مدیریت درمان تأمین اجتماعی گیلان 
منصوب شدبه گزارش روابط عمومی مدیریت درمان تامین اجتماعی گیلان، 
مراسم تکریم و معارفه معاونت خرید راهبردی و اسناد پزشکی مدیریت 
درمان تامین اجتماعی گیلان در محل مدیریت درمان برگزار شد. در این 
مراسم دکتر حبیبی رودسری ضمن قدردانی از زحمات دکتر محمدمهدی 
زهرابی معاون پیشین خرید راهبردی، برای ایشان در سمت جدید، سرپرست 
درمانگاه فومن نیز آروزی موفقیت نمود.مدیر درمان گیلان ضمن بیان اینکه 
انسانها به پست ها، جایگاه می دهند و تا زمانی که هر شخص در هر پستی 
انتصاب دارد می بایست اثرات مثبت برجای بگذارد.وی همچنین برای دکتر 
خانجانی در سمت جدید آرزوی موفقیت و توفیق روز افزون نمود.گفتنی 
است دکتر سعید خانجانی متولد سال 1349 در شهرستان لنگرود می باشد 
و از سوابق مدیریتی وی در سازمان تامین اجتماعی، می توان به ریاست 
دفتراسنادپزشکی استان، معاون خرید راهبردی و اسناد پزشکی و رئیس 
اداره شوراها و کمیسیون های پزشکی مدیریت درمان گیلان اشاره نمود.

ازسرگیری طرح‌های اجرایی هاب 
تجاری-گردشگری منطقه آزاد انزلی

 رشت -مرجان عباس زاده ،خبرنگارعصررسانه :مصطفی طاعتی 
مقدم رییس هیئت‌مدیره و مدیرعامل سازمان به منظور نظارت میدانی 
جهت رفع برخی موانع و مشکلات پیش روی پروژه های عمرانی در حال 

اجرا از نزدیک در جریان روند اجرایی این پروژه ها قرار گرفت.
در این برنامه بازدید و پایش دوره‌ای که به ریاست رییس هیأت مدیره و 
مدیرعامل سازمان و همراهی معاون و مدیران حوزه عمران و زیربنایی برگزار 
شد؛ از طرح ها و پروژه های عمرانی در حال ساخت از قبیل شهرک صنعتی 
شماره سه، ترمیم موج شکن غربی بندر کاسپین و لایروبی مارینا بازدید و 
روند تکمیل این پروژه را بررسی کرد.همچنین در این برنامه کاری، مدیران 
شرکت های مجری هر طرح گزارشی از میزان پیشرفت فیزیکی و برخی 
مسائل پیش روی در جهت تسریع در فرآیندهای تکمیل و بهره برداری 
سریع تر از طرح های زیربنایی مزبور، ارائه و دستورات لازم در این زمینه از 

سوی مدیرعامل سازمان صادر شد.

تأمین کالاهای اساسی در سیستان و بلوچستان
زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگارعصررسانه :علیرضا دهمرده، 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان سیستان و بلوچستان، از توزیع گسترده 
و مستمر کالاهای اساسی در سطح استان خبر داد و به مردم اطمینان داد 
که نگرانی بابت تأمین این اقلام وجود ندارد. دهمرده اعلام کرد: علاوه بر 
سهمیه قبلی، ۳۶۵۰ تن روغن جدید نیز همزمان در حال توزیع در سراسر 
استان است.وی افزود، ورود روغن به استان توسط بخش خصوصی با شتاب 
بیشتری در حال انجام است و همچنین با توجه به سازوکار فروشگاه‌های 
زنجیره ای تأمین و تکمیل موجودی این فروشگاه‌ها نیز با جدیت پیگیری 
می‌شود.رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان در خصوص تأمین برنج نیز 
تصریح کرد: علاوه بر توزیع ۱۱۰۰ تن برنج از طریق عرضه مستقیم با عاملیت 
جهاد کشاورزی، بیش از ۸۰۰ تن برنج درجه یک پاکستانی نیز تحت نظارت 
مستقیم جهاد کشاورزی و از طریق مباشرین در حال عرضه به بازار است 

و این روند در روزهای آتی نیز با ابلاغ سهمیه جدید ادامه خواهد داشت.

 مصرف گاز در بخش خانگی
 به ۶۵۰ میلیون مترمکعب رسید

‌گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : مصرف گاز در 
بخش خانگی و تجاری و صنایع جزء در روز ۱۶ دی به ۶۵۰ 
میلیون مترمکعب رسید که این مقدار مصرف ۷۲ درصد از کل 

گاز تحویلی به شبکه کشور را به خود اختصاص داد.
بررسی الگوی مصرف گاز در شبکه سراسری کشور نشان می‌دهد 
سهم بخش‌های خانگی و تجاری همچنان بالاست و با نزدیک 
شدن به اوج فصل سرد سال، افزایش تقاضا ادامه دارد. آمار 
شرکت ملی گاز ایران نشان می‌دهد در ۱۶ دی، مصرف گاز 
در بخش‌های خانگی، تجاری و صنایع جزء به ۶۵۰ میلیون 

مترمکعب رسید.
رعایت الگوی مصرف و استفاده از تجهیزات استاندارد گرمایشی 
نقش تعیین‌کننده‌ای در حفظ پایداری شبکه گازرسانی و 

جلوگیری از افزایش بار شبکه در دوره‌های اوج مصرف دارد.
شرکت ملی گاز ایران تأکید کرده است: مدیریت مصرف در 
بخش‌های خانگی و تجاری نقش تعیین‌کننده‌ای در پایداری 
شبکه و تأمین نیاز سایر بخش‌ها دارد. این شرکت از مشترکان 
خواسته است با رعایت الگوهای بهینه مصرف و صرفه‌جویی 
در مصرف، زمینه استمرار تأمین پایدار گاز در سراسر کشور 

را فراهم کنند.

رشد ۱۵ درصدی مصرف گاز در اردبیل
اردبیل- خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت گاز استان 
اردبیل گفت: میزان مصرف گاز در استان طی شبانه‌روز گذشته 
)یکشنبه( ۱۰ و نیم میلیون متر مکعب بوده و نسبت به روزهای 
قبل ۱۵ درصد افزایش داشته است و مشترکان برای پایداری 

شبکه توزیع صرفه‌جویی کنند.
معرفت خدابنده جلودار  اظهار کرد: با توجه به سرما و یخبندان 
، احتمال افزایش تدریجی مصرف گاز در استان وجود دارد و 

به تبع آن صرفه‌جویی و رعایت الگوی مصرف ضروری است.
وی ادامه داد: گاز صرفه‌جویی شده توسط مشترکان در بخش 
صنعت استان مصرف می‌شود و تا امروز گاز هیچ واحد صنعتی 

قطع نشده است.
وی با اشاره به خطرات جانی گاز مونوکسیدکربن گفت: مرگ 
خاموش در روزهای اخیر در استان قربانی گرفت و به مشترکان 
توصیه می‌شود از کلاه‌های H شکل استفاده و موارد ایمنی را در 
اتصالات دودکش‌ها مراعات کنند. شرکت گاز در استان اردبیل 
به طور رسمی از سال ۷۹ دایر شده و هم‌اکنون با ۱۱ هزار و 
۱۰۰ کیلومتر شبکه، ۲۷۳ هزار انشعاب و ۶۰۰ هزار مشترک و 

یک‌هزار و ۹۶۰ مشترک بخش صنعت فعال است.

    خبر

به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع 
نیروی برق جنوب استان کرمان، تفاهم نامه 
طرح ملی سبا با حضور محمد سلیمانی، 
مدیر عامل شرکت، مرضیه مهدوی، معاون 
توسعه مدیریت و منابع انسانی استانداری 
کرمان و ندا نظامی، مدیرکل دفتر امور 
بانوان و خانواده استانداری، امضا و مبادله 

شد. 
محمد سلیمانی، مدیر عامل شرکت در این 
نشست به مصرف بالای انرژی در بخش خانگی 
اشاره نمود و گفت: میانگین مصرف سرانه 
انرژی سالانه در بخش خانگی حدود 2200 
کیلو وات ساعت درکشور می باشد که این عدد 
در شهرستان های تحت پوشش شرکت توزیع 
برق جنوب استان کرمان به بیش از 5500 کیلو 
وات ساعت است که نشان دهنده میزان نامتعارف 

مصرف در این حوزه است. 
وی افزود: بعد از تفکیک مناطق تحت پوشش 
شرکت، متوجه شدیم که میزان مصرف برق در 
مشترکین خانگی شهرستان های جنوبی بین 9 
تا 11 هزار کیلو وات ساعت است که در مقایسه با 
سایر مناطق گرمسیر کشور رقم بالایی می باشد. 
سلیمانی دلایل این مصرف نامتعارف را برشمرد و 
گفت: با توجه شرایط جغرافیایی  شهرستان های 
حوزه فعالیت شرکت توزیع نیروی برق جنوب 
استان کرمان و ورود سیستم های سرمایشی 
غیر استاندارد و بدون داشتند برچسب انرژی  
یکی از دلایل مصرف بالای انرژی در این مناطق 

است است 
همچنین وی به پایین بودن تعرفه برق در مناطق 
گرمسیری اشاره نمود و گفت: در سال گذشته 

میانگین نرخ تعرفه برق، زیر 60 تومان بوده و این 
مبلغ در سایر شرکت های توزیع به طور میانگین 

بالای 500 تومان می باشد 
وی با اشاره به اینکه رفاه نسبی مردم در مناطق 
گرمسیر بالا رفته از طرف دیگر باید به این مساله 
اشاره نمائیم که رفاه نسبی مردم در مناطق 
گرمسیر نیز بالا رفته است لذا هر خانه حداقل 
یک وسیله سرمایشی و بعضا بیشتر استفاده می 

نمایند. 
مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق جنوب 
استان کرمان  تصریح کرد: امید است با اجرایی 
شدن طرح ملی سبا، بتوانیم مصرف بهینه انرژی 
در منازل را فرهنگ سازی نمائیم و با کمک 
بانوان میزان خاموشی را به کمترین حالت 
ممکن برسانیم. خانگی را به کمترین زمان 
ممکن برسانیم این مهم رضایت مشترکین را 

در پی داشته باشد. 
مرضیه مهدوی، معاون توسعه مدیریت و منابع 
انسانی استانداری نیز در این نشست بیان نمود: 
بانوان می‌توانند نقش کلیدی در کاهش مصرف 
برق و مدیریت صحیح انرژی در ساعات اوج بار 
ایفا نمایند و اجرای طرح »سبا« بستری مؤثر 
برای آموزش و فرهنگ‌سازی عمومی می باشد

وی به اهمیت فرهنگ سازی در میان کودکان 
و دانش آموزان اشاره نمود و گفت: طرح ملی 
سبا پتانسیل فوق العاده ای برای فرهنگ سازی 
در حوزه مصرف انرژی  و کاهش مصرف در 
حوزه مشترکین خانگی را دارد اما بایستی با 
توانمندسازی بانوان شاغل، خانه دار و حتی گروه 
های سنی کودک و نوجوان، این طرح ملی را 

عملیاتی نمائیم. 
ندا نظامی مدیر کل امور بانوان و خانواده 

استانداری کرمان، نیز تفاهم نامه کنونی را یک 
ضرورت تغییر فرهنگ اجتماعی دانست و گفت: 
زنان به عنوان محور خانواده، نقش اصلی را در 
خانه ها ایفا می کنند و شکل گیری الگوی مصرف 

درست انرژی در جامعه از خانه آغاز می شود. 
وی مصرف آگانه را بخشی از  زندگی مسئولانه 
هر انسان دانست و گفت: ما بایستی به این بلوغ 
برسیم که وظایف زنذگی مسئولانه خود را 

بشناسیم ودر این راستا گام برداریم. 
طرح سبا با رویکرد فرهنگ سازی ومشارکت 
محور تلاش می کند تا صرفه جویی در انرژی را 
از یک توسعه اداری به یک رفتار پایدار و داوطلبانه 

در خانواده ها تبدیل کند. 
وی افزود: تفاهم نامه سبا آغاز یک همکاری است 
برای آموزش و آگاه سازی جامعه تا با اقدامات 
مشترک بتوانیم به پایداری انرژی کمک نمائیم 
وی در  ادامه گفت: امید داریم، نقش موثر این 
تفاهم نامه را در زندگی عادی مردم شاهد باشیم. 
لازم به ذکر است در ابتدای این نشست مدیر 
دفتر مدیریت مصرف، پیرامون طرح ملی سبا 
توضیحاتی را ارائه نمود و گفت: طرح ملی سبا 
با هدف توانمندسازی بانوان و ارتقای فرهنگ 
بهینه‌سازی مصرف انرژی در حال اجراست 
و برنامه‌ریزی جهت برگزاری همایش‌های 
آموزشی در 18  شهرستان‌ حوزه فعالیت شرکت 

در دستور کار قرار دارد.  
در پایان تابلوی میثاق نامه طرح ملی سبا با شعار 
ایران بماند برای فرزندانمان  به امضا حاضرین 
رسید. گفتنی است در این نشست مدیران دفاتر 
مدیریت مصرف و روابط عمومی و کارشناسان 

این حوزه نیز، حضور داشتند

با حضور مدیرعامل شرکت توزیع برق جنوب استان کرمان؛

تفاهم نامه طرح ملی سبا با هدف تبیین نقش بانوان شاغل در پایداری شبکه  انرژی امضا شد

 متوسط پیشرفت ساخت واحدهای ملی مسکن 
در خراسان رضوی ۴۳ درصد است

مشهد-  خبرنگار عصررسانه:  مدیر کل راه و شهرسازی 
خراسان رضوی گفت: متوسط پیشرفت واحدهای طرح 
نهضت ملی مسکن تاکنون در استان ۴۳ درصد است که 

در قالب انبوه‌سازی و گروه ساخت به اجرا درآمده است.
وحید داعی  مجموع واحدهای در دست ساخت طرح نهضت ملی 
مسکن را ۶۶ هزار و ۶۸۶ واحد عنوان و اضافه کرد: از این تعداد ۲۳ 
هزار و ۳۱۱ واحد در قالب انبوه‌سازی با متوسط پیشرفت اجرایی 
۵۰.۵۴ درصد و ۴۳ هزار و ۳۷۵ واحد در قالب گروه ساخت با 
متوسط پیشرفت اجرایی ۳۶.۹۳ درصد در حال ساخت است.وی اضافه کرد: تاکنون بیش از چهار هزار و 
۱۰۰ هکتار زمین برای اجرای طرح نهضت ملی مسکن در خراسان رضوی تامین شده و مراحل مختلف 
آماده‌سازی و ساخت واحدهای مسکونی در این اراضی در حال انجام است که واحدهای مسکونی در چهار 
هزار و ۱۴۸ هکتار زمین با ارزشی در حدود ۱۷۶.۵ همت در دست ساخت است .مدیر کل راه و شهرسازی 
خراسان رضوی ادامه داد: در قالب طرح جوانی جمعیت نیز زمین مورد نیاز برای هشت هزار و ۸۷۸ واحد 
مسکونی در بخش‌های شهری و روستایی استان تأمین شده که این واحدها در گستره ۲۱۶ هکتار به ارزش 
۶ همت در حال اجرا و برنامه‌ریزی است.داعی در خصوص آماده‌سازی سایت‌های نهضت ملی مسکن اظهار 
کرد: در حال حاضر ۷۶ سایت در استان تحت مدیریت این اداره کل به مساحت سه هزار و ۹۷۱ هکتار 
وجود دارد که مرحله نخست آماده‌سازی آن‌ها ۹۸ درصد و مرحله دوم آن ۱۲ درصد پیشرفت اجرایی دارد.

ساخت چهار میلیون واحد مسکونی در قالب طرح نهضت ملی مسکن در مدت چهار سال دولت سیزدهم 
برنامه ریزی شد که سهم خراسان رضوی از این تعداد ۳۶۳ هزار و ۹۳۴ واحد بود که در قالب چهار برنامه 

حمایتی، خودمالک، بازآفرینی شهری و روستایی به اجرا گذاشته شده است.

کید بر نرخ‌گذاری منصفانه درجلسه کمیسیون  تأ
نظارت بر تشکل‌های صنفی سیستان و بلوچستان 
زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگارعصررسانه 
:دهمین جلسه کمیسیون نظارت بر تشکل‌های صنفی 
مرکز استان،به ریاست داود شهرکی، مدیرکل صنعت، 

معدن و تجارت استان برگزار شد. 
 در دهمین جلسه کمیسیون نظارت بر تشکل‌های صنفی 
مرکز استان که به ریاست داود شهرکی،مدیرکل صنعت، 
معدن و تجارت استان تشکیل شد، موضوعات مهمی در 
حوزه تنظیم بازار و نظارت بر اصناف مورد بحث و بررسی 

قرار گرفت.
یکی از محورهای اصلی این جلسه، بررسی نرخ‌گذاری خدمات قالیشویی در شهرستان زاهدان 
بود. اعضای کمیسیون در این خصوص به تبادل نظر پرداختند و تصمیمات لازم برای ایجاد 

وحدت رویه و شفافیت در تعیین تعرفه‌های این خدمت اتخاذ گردید.
در ادامه، دکتر شهرکی با اشاره به نزدیک‌بودن زمان برگزاری نمایشگاه بهاره استان، بر لزوم 

برگزاری باشکوه و منظم این رویداد اقتصادی تأکید کرد. 
وی خطاب به اصناف مربوطه دستور داد تا در خصوص نحوه قیمت‌گذاری کالاهایی که قرار 
است در این نمایشگاه عرضه شود، نهایت انصاف و تعادل را رعایت کنند و از هرگونه افزایش 

بی‌ضابطه قیمت‌ها خودداری نمایند.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان همچنین از همکاران اداره بازرسی و نظارت این اداره 
کل خواست تا نظارت ویژه و مستقیمی بر فرآیند نرخ‌گذاری و قیمت کالاهای عرضه‌شده در 

نمایشگاه بهاره داشته باشد تا از حقوق مصرف‌کنندگان به طور کامل صیانت شود.

 

رشت -مرجان عباس زاده ،خبرنگارعصررسانه :در ادامه 
برنامه‌های ورزشی صنعت آب و برق استان، دکتر مرادی، دبیر شورای 
ورزش صنعت آب و برق کشور، به همراه هیئتی متشکل از حمیدرضا 
ناطقی )معاون منابع انسانی و تحقیقات آبفای گیلان(، سید مهدی 
آذرنوا )دبیر هیئت ورزش صنعت آب و برق گیلان( و مرحمی )مسئول 
ورزش آبفای گیلان(، از زمین فوتبال چمن مصنوعی و سالن ورزشی 

چندمنظوره این شرکت بازدید کردند.
این بازدید پس از پایان یافتن رقابت‌های شطرنج برادران وزارت نیرو 
که به میزبانی هیئت ورزشی صنعت آب و برق گیلان و با تلاش شرکت 
توزیع نیروی برق گیلان در مجموعه ورزشی کارگران سنگاچین انزلی 
برگزار شده بود، صورت گرفت. در این مسابقات، تیم توزیع برق گیلان 

به قهرمانی رسید و کارکنان آبفا نیز چندین مدال انفرادی کسب کردند.
دکتر مرادی در این بازدید، با تقدیر از مهندس علیرضا غیاثی، مدیرعامل 
آبفای گیلان، برای احداث و نگهداری مجموعه‌ای با این ظرفیت، اظهار 
داشت:»تکمیل فاز دوم این مجموعه ورزشی در دستور کار قرار دارد و 
برای تحقق آن، جلسات لازم با شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 

و معاونت منابع انسانی وزارت نیرو تشکیل خواهد شد.«
وی از آقایان ناطقی و مرحمی خواست تا طرح توجیهی همراه با برآورد 
ریالی تکمیل این مجموعه را در اسرع وقت ارائه دهند تا پیگیری‌های 

لازم در سطح ملی انجام شود.
در ادامه این برنامه، هیئت بازدیدکننده از مجموعه ورزشی شرکت 

آب‌منطقه‌ای گیلان نیز بازدید به عمل آوردند.

گیلان آبفای  ورزشی  مجموعه  دوم  فاز  تكمیل   پیگیری 
نیرو وزارت  ورزشی  ارشد  مسئول  بازدید  با   

اراک-اعظم نوری،خبرنگارعصررسانه :  جلسه‌ای با حضور دکتر 
محمودی شهردار کلانشهر اراک جمعی از معاونان شهرداری و مدیران 
قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء)ص( با محوریت پیگیری و بررسی روند 
اجرای پروژه‌های تقاطع‌های غیرهمسطح این کلانشهر برگزار شد.در 
این نشست، آخرین وضعیت پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها، موانع اجرایی، 
مسائل فنی و زمان‌بندی اجرای تقاطع‌های غیرهمسطح مورد بحث 

و تبادل نظر قرار گرفت و راهکارهای لازم برای تسریع در تکمیل 
این پروژه‌های عمرانی بررسی شد.دکتر محمودی با تأکید بر اهمیت 
پروژه‌های تقاطع‌های غیرهمسطح در کاهش بار ترافیکی و ارتقای 
ایمنی معابر شهری، خواستار هماهنگی و تعامل هرچه بیشتر میان 
شهرداری و قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء)ص( جهت پیشبرد سریع‌تر 
این طرح‌ها شد.مدیریت پروژه های شهر اراک در قرارگاه سازندگی 

خاتم‌الانبیاء)ص( نیز ضمن ارائه گزارشی از اقدامات انجام‌شده، آمادگی 
خود را برای تداوم همکاری و رفع موانع اجرایی پروژه‌ها اعلام کردند.

پروژه‌های تقاطع‌های غیرهمسطح از جمله طرح‌های اولویت‌دار 
مدیریت شهری اراک محسوب می‌شوند که با بهره‌برداری از آن‌ها، 
نقش مؤثری در روان‌سازی ترافیک و بهبود زیرساخت‌های حمل‌ونقل 

شهری ایفا خواهد شد

در نشست شهردار با قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء)ص( صورت گرفت؛

بررسی روند اجرای پروژه‌های تقاطع‌های غیرهمسطح اراک 
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    سرمقاله

با گذشت ۹ سال از حادثه فروریختن پلاسکو، 
هنوز هم بسیارند سازه‌هایی که سال‌هاست اخطار 
گرفته‌اند، اما ایمن نشده‌اند و در قلب پایتخت، 
شهری با میلیون‌ها ساکن و هزاران ساختمان 
فرسوده، از بازار بزرگ تا مراکز درمانی و اداری، 

خطر همچنان نفس می‌کشد...
۳۰ دی، یادآور حادثه تلخ پلاسکو، روزی که ۱۶ طبقه 
ساختمان تجاری‌ که حدود نیم قرن قدمت داشت، طعمه 
حریق می‌شود و در ساعت ۱۱:۳۳ ظهر روز پنجشنبه، 
ناگهان فرو می‌ریزد و به تلی از خاک و آوار و دود و 
حرارت تبدیل می‌شود. ساختمان پلاسکو فرو ریخت، 
تیتری که در تمام رسانه‌ها یکباره جایگزین تیتر حریق 

در ساختمان پلاسکو شد.    
این حادثه، که تیر ناایمنی بر قلب تهران بود، جان ۱۶ 
آتش‌نشان و ۵ نفر از کسبه را گرفت و همچنین خسارت 
بسیاری را به بارآورد.  البته گفتنی است که در این حادثه، 
تعداد ۳۰۰ الی ۴۰۰ نفر  در ابتدا به گفته سخنگوی 
سازمان آتش‌نشانی از داخل ساختمان به بیرون منتقل 

شدند و از یک فاجعه انسانی جلوگیری شد.
با گذشت ۹ سال از فرو ریختن پلاسکو، هنوز هیچ 
تضمینی نیست که »پلاسکو بعدی« در راه نباشد. از 
بازار بزرگ تهران تا بیمارستان‌های پایتخت، سازه‌های 
کهنه، برخی از مجوزهای مبهم و سکوت‌های مرگ‌بار، 
یادآور یک حقیقت تلخ‌اند؛ تا زمانی که فساد، بی‌قانونی و 
بی‌مسئولیتی، پایه‌های ساخت و ساز را تشکیل می‌دهند، 
فاجعه بعدی زمان می‌خواهد نه زلزله یا حریق.  اما سؤالی 
جدی‌تر در ذهن جامعه باقی مانده که آیا پلاسکو، آخرین 
پلاسکو بود؟ متروپل در سال ۱۴۰۱، آخرین متروپل بود؟ 

پاسخ این سؤال، نگران‌کننده است.  
مهدی بابایی - رییس کمیته ایمنی شورای شهر تهران 
در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به حادثه تلخ پلاسکو در سال 
۱۳۹۵، گفت: ساختمان پلاسکو با قدمت حدود نیم قرن 
قدمت مشغول به فعالیت بود. ساختمان با حجم بالای 
لوازم اشتعال زا، فاقد سیستم لوله‌کشی گاز بود و کسبه 
به دلیل نبود گاز از لوازم گرمایی غیراستاندارد استفاده 
می‌کردند و ساختمان فاقد سیستم‌ اعلام و اطفاءحریق 

بود. این عمل باعث شد که در ساختمان حریقی رخ دهد.
رئیس کمیته ایمنی شورای شهر تهران، در ادامه اظهار 
کرد: اتفاق تلخ ساختمان پلاسکو یک شوک بزرگ 
به حوزه ایمنی شهری بود. در حوزه حریق دیگر آن 
روش‌های قدیمی در مواجهه با ساختمان‌های ناایمن 
جوابگو نیست. تا قبل از آن صرفا شهرداری تهران به 
اخطار اکتفا می‌کرد و اقدام اجرایی جهت الزام مالکین 
به حوزه ایمن‌سازی انجام نمی‌داد. البته ضعف قوانین 

هم موجبات تشدید این وضعیت رو پیش آورده بود.
وی تصریح کرد: تقریبا تا حدود چهار سال بعد از این حادثه 
هم در دوره مدیریت پنجم شهری اتفاق خاصی در حوزه 
تعیین تکلیف ساختمان‌های ناایمن، نیفتاده بود. تا اینکه 
از دوره ششم مدیریت شهری با درس گرفتن از این حادثه 
تلخ که هم موجبات از دست رفتن جان تعداد زیادی 
از آتش‌نشان ها و تعدادی از شهروندان شد و همچنین 
خسارت مادی بسیار هنگفتی به کسبه وارد شده بود، 
ما در کمیته ایمنی طبق مصوبه شورا، شهرداری تهران 
را نسبت به الزام مالکین جهت ایمن سازی ملزم کردیم. 
مصوبه داشتیم و نحوه مواجهه با مالکین ساختمان‌های 
ناایمن را معین کردیم که چه اقداماتی انجام بدهند. از 
اخطار تا قطع انعشابات و پس از آن درخواست پلمب کنند.

بابایی اظهار کرد: در کنار این اقدامات قوه قضاییه نیز از 
جایگاه مدعی العموم ورود کرده و یک فضایی ایجاد شد 

که ما توانستیم تا این لحظه که حدود چهار سال و نیم 
از دوره ششم مدیریت شهری طی میشود، بیش از ۶۰ 
درصد ساختمان‌های بحرانی را ایمن سازی کرده و از 
لیست ساختمان‌های بحرانی خارج کنیم. حدود ۲۵۰۰ 
ساختمان نیز در رده‌بندی بعدی که پرخطر بوده از لیست 
پرخطرها خارج شدند. حادثه تلخ پلاسکو باعث شد که 
یک شوک به فضای ایمنی شهر وارد شود و ما جدی‌تر 
به این مسئله ورود کنیم.رئیس کمیته ایمنی شورای 
شهر تهران در پایان سخنان خود، عنوان کرد: بعد از این 
حادثه ما در حوزه شهری، رویکرد پیشگیرانه در حوزه 
مواجهه با حریق پیش گرفتیم و همین باعث شد که 
برای اولین بار در تاریخ حریق‌های شهر تهران ما شاهد 
کاهش حریق در سطح تهران باشیم.به گزارش ایسنا، از 
پاسداران تا سعادت‌آباد، از غرب تا جنوب شهر، سازه‌هایی 
قد علم کرده‌اند با ظاهر لوکس؛ اما استخوان‌های پوسیده.  
آپارتمان‌هایی که هر روز بر بام‌شان سازه‌ جدیدی سبز 
می‌شود. ساختمان‌های تجاری بلند مرتبه‌ای که روزانه 
هزاران نفر در آن‌ها تردد دارند و خیلی از آن‌ها به همه چیز 
توجه دارند جز ایمنی. کسی نمی‌پرسد زیرزمین‌شان 
چه خبر است؟ چه ستونی بار را می‌کشد؟ سیستم‌های 
اعلام حریق دارند یا خیر؟ از راه‌های فرار اضطراری در این 
ساختمان‌ها خبری هست یا خیر؟ آخرین بار چه زمانی 
بازرسی ایمنی شده‌اند؟ آیا اصلا تأییده ایمنی در این 

ساختمان‌ها جایی دارد؟ یا آن‌هایی که اخطار گرفته‌اند 
تا در سریع ترین زمان ایمنی خود را کامل کنند، به این 

موارد توجهی می‌کنند؟
شاید زلزله نیاید؛ اما اگر آمد، تهران در کدام خیابانش آوار 
می‌شود؟ چند ریشتر می‌تواند کار یک ساختمان ناایمن 
و غیرمستحکم را تمام کند؟ یا یک جرقه آتش در چند 

دقیقه از ساختمان، یک ویران سرا می‌سازد؟  
پاساژها و سراهای ناایمن پایتخت � 

پاساژ میلاد قائم، مهستان، رضوی، گراند هتل، شناسا، 
زورخانه، وحدت، بلور، طلازاده، صفوی، امین، علمی، 
سرای وحید، سرای حاج ملاعلی، سرای سید ولی، سرای 
اتفاق، سرای باغچه علی‌گوله،   سرای رشتی، از جمله 
مراکز تجاری ناایمن پایتخت هستند که اسامی آنها از 
سوی دستگاه‌های مربوطه اعلام شده اما هنوز اقدامی 
برای ایمن‌سازی انجام نداده‌اند و در لیست ساختمان‌های 

بسیار پرخطر قرار دارند.
ناگفته نیست که اخیرا نیز در زیر سرای آزادی بازار تهران، 
چندین حفاری غیرمجاز جهت ساخت مغازه و انبار کشف 
شده که حدود یک دهه از حفر و ساخت و ساز آن می‌گذرد 
و جدیدا این کار غیرقانونی کشف شده و جلوی آن گرفته 
شده است. به گفته مسئولان روزانه بیش از ۵ هزارنفر در 
آنجا تردد دارند و با این ساخت و ساز غیرقانونی در زیر 
این سرا، استحکام بنا را ضعیف کرده و هر لحظه امکان 
دارد فرو بریزد.در مجموع ۱۱ پاساژ و سرا در بازار تهران 
بزرگ قرار دارد؛ هنوز اقدام جدی در خصوص ایمنی آنها 
صورت نگرفته است و می‌تواند یک پلاسکوی دیگر و شاید 
با ابعاد بزرگ تر از آن برایمان رقم بزند. در همین رابطه 
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران 
شهر تهران، در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به اینکه »گوش 
مردم از حرف‌های تکراری ما پر شده«، در خصوص بحث 
ناایمنی بازارتهران بزرگ، می‌گوید: طی سال‌های گذشته 
اقدامات متعددی انجام شده، اما کافی نبوده است. بازار 
تهران پر از کالاهایی است که برای فروش آنی نیستند؛ 
از کاغذ و پارچه گرفته تا مواد شیمیایی. این کالاها در 
میانه مسیر حمل‌ونقل در بازار انبار می‌شوند، در حالی 

که ذات بازار چنین ظرفیتی ندارد.

۹ سال بعد از »پلاسکو«؛  

زخمی که کهنه نشد، خطری که تمام نشد فاصله روایت رسمی و سفره مردم
 �  ادامه از صفحه نخست...

واقعیت این است که آزادسازی قیمت‌ها در اقتصادی که تورم مزمن، انتظارات تورمی 
بالا، نااطمینانی سیاسی و شوک‌های ارزی مکرر دارد، به‌طور طبیعی به جهش قیمتی 
فراتر از محاسبات رسمی منجر می‌شود. وقتی هم‌زمان با حذف یارانه کالاهای اساسی، 
نرخ ارز کاهش نمی‌یابد، زنجیره قیمت‌ها نه فقط بر چهار قلم کالای هدف، بلکه بر 
کل سبد مصرفی خانوار اثر می‌گذارد. افزایش قیمت مرغ، تخم‌مرغ، لبنیات و حتی 
نان) در ماه‌های گذشته(، نشان می‌دهد که اثرات این تصمیم به‌سرعت به کالاهای 
پروتئینی و اقلام حداقلی معیشت سرریز شده است. در چنین شرایطی، وعده کنترل 
قیمت‌ها پس از »تخلیه هیجانات« برای مردمی که درآمدشان با تأخیر و به‌صورت 
اسمی تعدیل می‌شود، با توجه به تجربه سال 1401 چندان اطمینان‌بخش نیست.

مسأله دیگر، شکاف زمانی و اجرایی میان حذف یارانه و جبران آن است. حتی اگر 
بپذیریم که توزیع مستقیم یارانه از طریق کالابرگ یا پرداخت نقدی، از منظر عدالت 
اجتماعی بر یارانه ارزی برتری دارد، این ابزار زمانی کارآمد است که هم‌زمان، کامل و 
متناسب با تورم اجرا شود. هر وقفه‌ای، حتی چند هفته‌ای، در اقتصادی با تورم ماهانه 
بالا، به کاهش واقعی قدرت خرید دهک‌های پایین منجر می‌شود و این همان نقطه‌ای 
است که نارضایتی اجتماعی شکل می‌گیرد. تجربه نشان داده است که شوک‌های 
معیشتی، حتی اگر در نهایت با سیاست‌های جبرانی تعدیل شوند، هزینه اجتماعی 

و روانی سنگینی بر جامعه تحمیل می‌کنند که به‌سادگی قابل بازگشت نیست.
از سوی دیگر، نگرانی درباره تأمین منابع مالی کالابرگ و ادعای »عدم چاپ پول« 
تنها در صورتی باورپذیر است که انضباط مالی دولت در عمل و نه در گفتار اثبات 
شود. در اقتصادی که کسری بودجه ساختاری دارد، هر سیاست حمایتی گسترده 
اگر با اصلاحات جدی در سمت هزینه‌ها، نظام مالیاتی کارآمد و کاهش هزینه‌های 
غیرضرور دولت همراه نشود، دیر یا زود به فشار بر پایه پولی یا بدهی‌های پنهان منجر 
خواهد شد. اعتماد عمومی زمانی ترمیم می‌شود که مردم اثر واقعی این انضباط را 
در مهار تورم ببینند، نه صرفاً در وعده‌ها.عبور از این شرایط، بیش از هر چیز نیازمند 
ترکیبی از واقع‌گرایی اقتصادی و حساسیت اجتماعی است. نخست، دولت باید 
بپذیرد که حذف یارانه کالاهای اساسی بدون مهار پایدار تورم و تثبیت نسبی نرخ 
ارز، به تشدید فقر منجر می‌شود؛ بنابراین اولویت فوری، کنترل انتظارات تورمی 
از طریق سیاست پولی شفاف، استقلال عملی بانک مرکزی و پرهیز از شوک‌های 
تصمیم‌گیری ناگهانی است. دوم، نظام کالابرگ یا یارانه نقدی باید به‌صورت پویا 
و خودکار با تورم تعدیل شود، نه با تصمیمات مقطعی و تأخیری؛ این امر مستلزم 
دسترسی آزاد به داده‌های قیمت و شفافیت در نحوه محاسبه است. سوم، حمایت از 
تولید داخلی نباید به شعار محدود شود؛ کاهش هزینه‌های تولید، تأمین سرمایه در 
گردش غیرتورمی و شکستن انحصارها در زنجیره توزیع، شرط لازم برای جلوگیری 
از انتقال کامل افزایش هزینه‌ها به مصرف‌کننده است.در نهایت، شاید مهم‌ترین درس 
این مقطع آن باشد که اصلاحات اقتصادی، هرچند ضروری، بدون سرمایه اجتماعی 
پایدار نمی‌مانند. گفت‌وگوی صادقانه با جامعه، آماده‌سازی افکار عمومی، پذیرش 
خطاها و اصلاح مسیر، نه نشانه ضعف، بلکه شرط بقا و موفقیت سیاست‌گذاری است. 
اگر قرار است از این گذرگاه پرهزینه عبور کنیم، باید هم‌زمان با اصلاح ساختارها، 
از فرسایش معیشت و کرامت مردم جلوگیری شود؛ در غیر این صورت، »جراحی 
اقتصادی« به زخمی عمیق بدل می‌شود که ترمیم آن به‌مراتب دشوارتر از درمان 

بیماری اولیه خواهد بود.

      اینفوگرافی

      آخرین خبر

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور در دیدار با رئیس 
سازمان حفاظت محیط زیست کشور بر صدور اسناد مالکیت 
تالاب‌ها به نام سازمان حفاظت محیط زیست کشور تأکید کرد.

 شینا انصاری معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت 
محیط زیست کشور با حسن بابایی رئیس سازمان ثبت اسناد 

و املاک کشور دیدار کرد.
در این دیدار بر صدور اسناد مالکیت تالاب‌ها به نام دولت به 

نمایندگی سازمان محیط زیست کشور تاکید شد.

حسن بابایی ضمن اعلام آمادگی کامل این سازمان در صدور 
اسناد مالکیت تالاب‌ها عنوان کرد: با برنامه ریزی و تمهیدات 
لازم در اسرع وقت نسبت به صدور اسناد مالکیت تالاب‌ها به نام 

دولت و به نمایندگی محیط زیست اقدام خواهد آمد.
انصاری رئیس سازمان حفاظت محیط زیست کشور نیز با 
بیان اینکه تعدادی از اسناد مالکیت تالاب‌ها جز اراضی ملی 
و به نام دولت و به نمایندگی سازمان منابع طبیعی صادر 
شده بود، گفت: بنا بر مواد  ۱۶ قانون حفاظت و بهسازی 
تالاب‌های کشور و ماده ۱ قانون مدیریت، حفاظت، احیا و 
مدیریت تالاب‌های کشور و نظریه معاونت حقوقی ریاست 
جمهوری درخواست مساعدت در خصوص صدور اسناد 
مالکیت این تالاب‌ها به نام دولت و به نمایندگی سازمان 

محیط زیست را داریم.
در این نشست مقرر شد ظرف یک ماه لیست تمامی تالاب‌های 
فاقد سند مالکیت در کشور به اداره کل امور املاک سازمان 

ثبت اسناد و املاک کشور ارائه شود.

صدور اسناد مالکیت تالاب‌ها به نام دولت

 

آیا افزایش عددی پزشکان به معنای سامت بیشتر برای مردم است؟ 
پرسشی که طی ۴ سال اخیر و در پی تصمیم افزایش ظرفیت پذیرش 
دانشجوی پزشکی، بارها تکرار شده است؛ تصمیمی که با شعار »جبران 
کمبود پزشک« آغاز شد و امروز به بحرانی چندلایه در آموزش پزشکی، 
انگیزه نیروی انسانی و کیفیت خدمات درمانی تبدیل شده است؛ بحرانی 
که متولیان نظام سلامت نیز نسبت به پیامدهای آن هشدار قرمز می‌دهند...

 بنابر اذعان مسوولان سازمان نظام پزشکی، در حالی‌ که آموزش پزشکی 
در ایران طی بیش از 8 دهه، آهسته و مبتنی بر توسعه زیرساخت‌ها پیش 
رفته، اما تنها در چهار سال اخیر ظرفیت پذیرش دانشجوی پزشکی تقریبا 
دو برابر شده؛ آن هم بدون تامین متناسب هیات علمی، تخت آموزشی، 
بیمار آموزشی، خوابگاه و بودجه واقعی. نتیجه نیز صف طولانی دانشجویانی 
است که »بیش از آنکه آموزش ببینند، تقسیم می‌شوند« و بیمارستان‌هایی 

که دیگر تاب نقش آموزشی خود را ندارند.
تناقض تلخ آنجاست که هم‌زمان با طرح مباحثی مبنی بر کمبود پزشک، 
بنابر اعلام رییس کل سازمان نظام پزشکی، صدها پزشک عمومی بیکار، 
هزاران صندلی خالی دستیاری در رشته‌های حیاتی و خروج ده‌ها هزار 
پزشک از حرفه پزشکی یا کشور را نیز شاهدیم. این پارادوکس، زنگ خطری 
است که اگر شنیده نشود، نظام سلامت کشور را نه با کمبود پزشک، بلکه 

با فقدان پزشک توانمند و ماندگار مواجه خواهد کرد.
باز هم بنابر اعلام رییس کل سازمان نظام پزشکی، از سال ۱۳۱۳ و تاسیس 
دانشکده پزشکی تهران تا سال ۱۴۰۰، ظرفیت پذیرش پزشکی در کشور 

با رعایت استانداردهای آموزشی به حدود ۸۵۰۰ نفر رسید؛ ظرفیتی که 
متناسب با امکانات، هیات علمی و فضای بالینی توسعه یافته بود. رییس‌زاده 
همچنین گفته است که »در چهار سال اخیر، بدون تامین زیرساخت‌های 
لازم، همین میزان ظرفیت به‌صورت یک‌باره افزایش یافته است، به‌گونه‌ای 
که گویی ۸۷ سال توسعه تدریجی، معادل چهار سال تصمیم‌گیری شتابزده 
در نظر گرفته شده است.«به اذعان معاونان آموزشی و دانشجویی وزارت 
بهداشت نیز این رشد بی‌سابقه نه‌تنها با حمایت مالی مؤثر همراه نبوده، 
بلکه دانشگاه‌ها را با کمبود شدید فضا، تجهیزات و نیروی انسانی مواجه 

کرده است.
بر همین اساس نیز محمد رییس‌زاده - رئیس کل سازمان نظام پزشکی، 
افزایش بی‌ضابطه ظرفیت پذیرش دانشجوی پزشکی را »خطای 
استراتژیک« خوانده و هشدار داده است که این مسیر، کمبود پزشک 
را درمان نمی‌کند، بلکه نظام سامت را به سمت فروپاشی کیفی سوق 
می‌دهد. به گفته او، امروز آموزش پزشکی و نظام سلامت کشور با دو بحران 
موازی مواجه است؛ خالی ماندن رشته‌های تخصصی حیاتی و افت جدی 
کیفیت آموزش پزشکی.آمارها نیز گویای عمق این بحران‌ هستند؛ به طوری 
که از ۵۴۰۰ صندلی دستیاری در آزمون امسال، بیش از ۲۰۰۰ صندلی 
خالی مانده و رشته‌هایی مانند بیهوشی، اطفال، طب اورژانس و عفونی با 
کمترین استقبال روبه‌رو بوده‌اند؛ طوری که تنها ۱۰ درصد ظرفیت رشته 
طب اورژانس، ۲۲ درصد اطفال، ۳۲ درصد بیهوشی و ۱۵ درصد رشته 

عفونی تکمیل شده است.

پزشکی؛  ظرفیت   افزایش 
بحران؟ تشدید  یا  کمبود  درمان 

      آخرین خبر

مدیرکل فنی صندوق بازنشستگی کشوری درخصوص اتمام 
پرداخت معوقات متناسب‌سازی سال ۱۴۰۳ بازنشستگان کشوری 

توضیحاتی ارائه کرد.
 در پی پرداخت حقوق دیماه بازنشستگان کشوری و سوالات 
مطرح شده درباره نحوه پرداخت اقساط معوقات متناسب‌سازی 
سال ۱۴۰۳ و تغییر احتمالی حقوق بازنشستگان، مدیرکل فنی 

صندوق بازنشستگی کشوری توضیحاتی ارائه کرد.
محمد سلیمانی گفت: در اجرای ماده )۶( آیین‌نامه متناسب‌سازی، 

مقرر گردید پس از صدور احکام متناسب‌سازی، حقوق بازنشستگان 
از تاریخ ۱/۹/۱۴۰۳ بر اساس احکام جدید پرداخت شود.

وی افزود: همچنین مقرر شد مابه‌التفاوت مبالغ پرداختی بابت 
متناسب‌سازی از تاریخ ۱/۱/۱۴۰۳ لغایت ۳۰/۸/۱۴۰۳ )هشت 
ماه( با پیش‌بینی اعتبار در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ کل کشور، در 
طول سال ۱۴۰۴ به بازنشستگان پرداخت شود.سلیمانی یادآور 
شد: از اردیبهشت‌ماه سال جاری و پس از تامین اعتبار توسط 
سازمان برنامه و بودجه، پرداخت معوقات آغاز شد و کلیه مبالغ 
تخصیص‌یافته، متناسب با میزان معوقه هر بازنشسته، به حساب 

عزیزان واریز شد.
به گفته مدیرکل فنی صندوق بازنشستگی کشوری، پیش‌بینی اولیه 
برای تسویه کامل معوقات متناسب سازی سال ۱۴۰۳، حداکثر 
۱۰ قسط بود که با توجه به تخصیص مناسب منابع مالی، پرداخت 
کلیه معوقات در مدت ۸ ماه به طور کامل انجام پذیرفت و بنابراین 
از این ماه )دیماه ۱۴۰۴( مبلغ مربوط به معوقات متناسب سازی 

سال ۱۴۰۳ در حقوق بازنشستگان عزیز پرداخت نخواهد شد.

اتمام پرداخت معوقات متناسب‌سازی سال ۱۴۰۳ بازنشستگان کشوری


